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C Ţ I O N A T  H O T Ă R Î T

d e  s e z o n
Răspunzînd cu entuziasm şi elan patriotic che

mării adresate de secretarul general al partidului, 
tovarăşul NICOLAE CEAUŞESCU, lucrătorii de pe 
ogoarele judeţului, toţi oamenii muncii din mediul 
rural sprijiniţi substanţial de mupcîtori, elevi, mili
tari, studenţi, au reuşit să încheie la timp şi iără 
pierderi principalele acţiuni de sezon.

In multe cooperative agricole şl întreprinderi a- 
gricole de stat s-a terminat semănatul culturilor do 
toamnă, recoltările din cîmp. Aceste harnice colec
tive de oameni fac acum intense pregătiri pentru 
sezonul de iarnă, punind un accent deosebit pe 
organizarea muncii şi a producţiei în zootehnie.

In alte unităţi — puţine Ia număr — se dau 
acum ultimele bătălii pentru încheierea însămînţă- 
rilor şi recoltărilor de toamnă. Organele şi organi
zaţiile de partid îşi exercită plenar rolul conducă
tor, acţionînd cu hotărîre, la nivel judeţean şi co
munal, pentru mobilizarea activă a forţelor de lucru, 
pentru folosirea cu maximum de randament a fie
cărei ore prielnice lucrului pe cîmp.

tncă de la  demararea acţiunilor în  campania de 
toamnă au fost stabilite sarcini şi termene precise. 
Obiectivele propuse — încheierea însămînţăriior 
pină Ia data de 10 octombrie, strîngerea rapidă şi 
fără pierderi a recoltelor de pe cîmp — au fost 
realizate în marea majoritate a unităţildr. Unele ră- 
mîneri în urmă înregistrate sínt consecinţe ale unor 
deficienţe organizatorice, a căror manifestare a  fost 
din ce în ce mai „palidă“ în ultimele săptămîni.

Merită evidenţiat faptul că mecanizatorii din aproa
pe toate S.M.A., din aproape toate secţiile an mun
cit eroic, efectuînd arături în terenuri „betonate“ 
de secetă, discuind şi de zece ori unele terenuri 
pentru a pregăti cît mai bine patul germinativ. De 
asemenea, s-a acordat atenţie deosebită calităţii 
lucrărilor — inclusiv semănatul — ceea ce creează 
premise pentru obţinerea unor bune producţii — 
în condiţii normale — şi în anul viitor. Coopera
torii au muncit cu sîrguinţă la recoltări, îndeplinin- 
du-şi exemplar îndatoririle patriotice: strîngerea la 
timp şl fără pierderi a întregii producţii vegetale, 
livrarea la fondul de stat a cantităţilor de produse 
contractate.

Acum, pe ogoarele judeţului, în unităţile rămase 
în urmă se lucrează concentrat pentru încheierea 
recoltărilor şi însămînţăriior.

în  zona TÎRNAVELOR se înregistrează o întîr- 
ziere a însămînţăriior — urmare a faptului că aici 
seceta a făcut imposibilă atingerea ritmului plani
ficat la pregătirea patului germinativ. Semnificativ 
este faptul că în această zonă, în unele unităţi — 
la Boian, Şeica Mică ş.a. — la arături s-a realizat 
zilnic o viteză de numai 0,5 ha pe tractor, lucrîn- 
du-se şi cu o singură trupiţă.

DUMINICĂ, 21 OCTOMBRIE, în această zonă s-a 
lucrat intens. Oamenii s-an mobilizat la recoltări 
şi însăminţărî, exprimîndu-şi astfel hotărîrea de a 
întreprinde toiul pentru încheierea acţiunilor cît 
mai rapid şi aici.

Şi duminică, 21 octombrie, s-a lu
crat Intens pe ogoarele Judeţului 
nostru. In fotografie: stingă: In ho
tarul „Fîntîniţa“ al C.A.P. Şeica 
Mică, mecanizatorii Gheorghe Gei
ger, Dumitru Şerban şi alţii execu
tă arături, în timp ce colegii lor 

efectuează discuiri, insâminţâri

dreapta: In Hotarul „Miela Ursu
lui“ al C.A.P. Boian, mecanizatorul 
Gheorghe Banu, cu un agregat 

efectuează însămînţarea griului

Concentrare k  forţe  pe dealurile B o ia n u lu i...
La‘ orele alburii ale dimineţii, me- 
.njzatorii din Boian au pornit Mo- 
arele tractoarelor şi, conform pla- 
irilor dinainte stabilite, au urcat 
intele, pe drumul spre hotarele 
diela Ursului“, „Zăpozi“, „Fîntîna 
umpului“, „Rovină“, „Fîntîna pîr- 
“. Preşedintele unităţii, Gheorghe 
Unteanu, s-a ocupat de organiza- 
a unui transport de aproape 30 
ne îngrăşăminte azotoase. „Ca rin 
cut, numai duminicile primim avi- 
le de sosire a îngrăşămintelor chi- 
ice. Şi trebuie să aducem rapid 
larfa", că avem urgent nevoie de 
otoase pentru griu“. Cu două ca- 
ioane — ale unităţii — azotatul 
fost adus şi depozitat bine în uni
ţi. încă o sarcină rezolvată. Briga- 
erul de cîmp Gheorqhe Todea a 
imit sarcina să asigure sămlnţa 
intru cele 2 semănători. Şi-a mobi
lat cîţiva oameni la tratat boabele, 
s mecanizatorul Ion Surdu IV, cu

o semiremorcă tractată de L-400 
„care şi aşa nu putea face altceva“, 
spune inginerul şef Stelian Mihala-^ 
ehe, a făcut to t drumuri-drumuri, de 
la magazie spre „Chiciură“ şi între 
cele două semănători.

De la ora 7,00 cîmpul a fost „îm- 
pînzit" de tractoare. In „Rovină“, 11 
tractorişti — Ia arat şi discuit. Gh. 
Jidvéanu, Ion Surdu III, Gheorghe 
Popa şi toţi ceilalţi de la arat an 
mai trecut 10 ha la realizări. Ceilalţi 
patru — Ion Duma-Terecele, Ion 
Cucerzan, Ion Popa şi Ion Rău — 
cu agregatele cu discuri, au pregă- 

. tit terenul pe 20 ha.
La „Fîntîna scumpului“, trei trac

torişti de ia S.M.A. Agnita, veniţi în 
sprijinul celor din Boian, au efec
tuat alte 5 ha arături. In acelaşi ho
tar — alţi patru tractorişti de la 
ferma Bazna a I.A.S. Mediaş. Tot la 
arături în „Zăpozi“ — patru tracto
rişti de la S.M.A. Agnita, în timp 
ce alţi 2 colegi de-ai lor, cu discu

rile, au pregătit patul germinativ în 
hotarul „Fîntîna pîrlii“.

Şi după această întreagă „armată* 
de tractoare — 2 semănători. Gheor
ghe Banea şi Ştefan Dragoş —  2 me
canizatori buni, ajutaţi de coopera-

(Cootinuarf în pag. a IH-a)
Reportaj-anctaetă realizat de

GH. GRAMTER

REAUZARI 
la C.A.P. Selimbăr

Mobilizaţi de organele de paT- 
tid, în frunte cu- comuniştii, coo
peratorii, mecanizatorii şi specia
liştii de Ia C.A.P, Şelimbăr au în
registrat în această campanie rea
lizări de seamă. In ziua de 20 oc
tombrie aici s-a încheiat recol
tarea porumbului boabe pe în
treaga suprafaţă, de 440 ha. Pînă 
luni, 22 octombrie, însămînţările 
de toamnă au fost efectuate pe 
■766 ha, faţă de 756 ha planificate. 
Se continuă semănatul griului, 
asigurîndu-se o depăşire a indica
torului planificat cu 26 ha. In 
acţiunile campaniei agricole de 
toamnă s-au evidenţiat Ion Mari- 
cuţa, din Veştem, Alexandru Mu- 
ţiu, din Mohn, loan Dordea, din 
Bungard, Eugen Balteş, din Şelim
băr şi alţii.

TOADER ALEXIE,
primarul comunei Şelimbăr

M E 5
tovarăşului NICOLAE CEAUŞESCU adresat participanţilor 

la adunarea populară de la Lutiţa
Dragi tovarăşi,

Doresc să vă adresez dumneavoas
tră. participanţilor la adunarea popu
lară de la Lutiţa, un călduros salut 
din partea Comitetului Central al 
partidului, a Consiliului de Stat, a 
guvernului şi a mea personal.

La această adunare se aniversează 
un eveniment important din şirul 
marilor acţiuni revoluţionare desfă
şurate în anul 1848 în cele trei ţări 
româneşti. Adunarea de la Lutiţa se 
înscrie în lupta generală a oameni
lor muncii din Moldova, Muntenia şi 
Ardeal, a militanţilor sociali de 
la jum ătatea secolului trecut, pentru 
răsturnarea orînduirii îeudale, împo
triva dominaţiei străine şî asupririi 
poporului de către marile imperii din 
această parte a Europei, pentru cu
cerirea de libertăţi democratice, so
ciale şi naţionale, pentru o viaţă 
mai bună.

Marile lupte şi îrămîntări sociale 
de la 1848 — din care face parte şi 
adunarea secuilor de la Lutiţa — au 
demonstrat unitatea de voinţă şi as
piraţii a întregului nostru popor, di
vizat vremelnic în trei state diferite, 
comunitatea de idealuri a maselor 
populare ce trăiau pe aceste melea
guri indiferent de naţionalitate, 
lupta comună a românilor, maghiari
lor, germanilor, secuilor, pentru li
bertate, dreptate socială şi indepen
denţă naţională.

Sărbătorim — în cadrul manifestă
rilor din anul acesta, prilejuite de 
aniversarea evenimentelor de la 1848 
— împlinirea a 125 de ani de la 
adunarea de la Lutiţa, în condiţiile 
în care întregul nostru popor, sub 
conducerea Partidului Comunist Ro
mân, îşi concentrează, cu elan şi ab
negaţie, întreaga energie pentru în-

lăptuirea măreţului program de în
florire multilaterală a patriei elabo
rat de Congresul al X-lea şi Confe
rinţa Naţională, pentru accelerarea 
dezvoltării economico-sociale a Ro
mâniei socialiste. Toţi oamenii mun
cii din patria noastră — români, 
maghiari, germani, secui şi de alte 
naţionalităţi — muncesc umăr la u- 
măr, într-o strînsă frăţie şi unitate, 
pentru dezvoltarea avuţiei naţionale, 
pentru crearea unei civilizaţii supe
rioare pe pămîntul României. Cores
punzător politicii marxiSt-leniniste a 
partidului şi statului nostru, forţele 
de producţie se dezvoltă armonios 
pe întregul teritoriu al ţării, se ri
dică la viaţă social-economică înflo
ritoare regiunile odinioară rămase în 
urmă, asigurîndu-se întregii popu
laţii, iără deosebire de naţionalitate, 
posibilitatea de a beneficia în mod 
egal de roadele construcţiei socia
liste, de a participa activ la în trea
ga viaţă socială. Ia conducerea ţării. 
Pe baza politicii de egalitate depli
nă în drepturi a tuturor celor ce 
muncesc, se creează condiţii tot mai 
propice pentru înflorirea şi afirma
rea multilaterală, în cîmpul vieţii 
sociale, a tuturor cetăţenilor de ori
ce naţionalitate ai patriei noastre, 
liberi şi stăpîni pe destinele lor.

Aniversăm evenimentele de la 
1848 în condiţiile în care întregul 
popor înfăptuieşte cu succes politi
ca externă a partidului şi statului 
de promovare largă şi multilaterală 
a colaborării cu toate ţările socialis
te, cu popoarele ce se ridică pentru 
scuturarea jugului asupririi colonia
le, cu ţările care şi-au cucerit in
dependenţa naţională şi se dezvoltă 
de-sine-stătător, cu toate statele şi 
popoarelor lumii, indiferent de orîn- 
duirea socială, contribuind activ la

procesul destinderii internaţionale, la 
întărirea păcii şi securităţii. Oame
nii muncii din patria noastră, fără 
deosebire de naţionalitate, acţionea
ză pentru promovarea în lume a u- 
nor principii noi, de egalitate şi res
pect mutual între naţiuni, de nea
mestec în treburile interne şi res
pectare a dreptului fiecărui popor 
de a-şi hotărî singur destinele, de 
cooperare rodnică intre toate popoa
rele.

Evocînd evenimentele glorioase de 
acum 125 de ani, lupta maselor popu
lare pentru libertate, progres şi ci
vilizaţie, facem totul pentru a mer
ge neabătut înainte pe drumul măreţ 
arătat de partid, dind viaţă celor 
mai înalte idealuri la care au aspirat 
vreodată minţile luminate ale po
porului, la care an năzuit de-a lun
gul secolelor masele largi populare.

Epoca pe care o trăim va intra in 
istorie ca cea mai glorioasă pagină 
din existenţa poporului nostru care, 
sub conducerea partidului, edifică pe 
pămîntul României societatea socia
listă multilateral dezvoltată, creează 
premisele pentru trecerea în viitor 
spre cea mai înaintată orînduire 
cunoscută de Istoria umanităţii — 
orînduirea comunistă. Acesta este 
ţelul ^uprem căruia toţi oamenii 
muncii, \ fără deosebire de naţionali
tate din patria noastră, îi consacră 
tot ce au mai bun, convinşi că astfel 
slujesc propriile lor interese vitale, 
înfăptuiesc aspiraţiile lor cele mal 
arzătoare de bunăstare şi fericire.

Cu prilejul acestei manifestări săr
bătoreşti, doresc să urez tuturor 
participanţilor la adunarea de la  Lu
tiţa succese tot mai mari în activi
tatea viitoare, în munca şi lupta pen
tru progres şi propăşirea României 
socialiste, multă sănătate şi fericire!

sarcină permanentă si viitnr
Problemele calităţii producţiei de 

bunuri şi servicii se găsesc în cen
tru l preocupărilor societăţii contem
porane. In concepţia partidului nos
tru, problema calităţii produselor şi 

îmbunătăţirii ei este considerată 
ca o sarcină fundamentală, asociată 
organic conceptului de construcţie 
socialistă. Grija pentru ridicarea ca
lităţii producţiei, prezentă în toate 
documentele de partid, a fost sub
liniată cu deosebită tărie de către 
secretarul general al partidului, to
varăşul Nicolae Ceauşescu Ia Con
gresul al X-lea al P.C.R. „Ridicarea 
calităţii produselor, realizarea de 
produse cu caracteristici tehnico-eco- 
nomice superioare trebuie să con
stituie . . .  o preocupare de prim or
din, una din sarcinile de cea mai 
mare însemnătate a ministerelor şi 
centralelor industriale, a organelor 
de stat şi de partid, a unităţilor eco
nomice, a tuturor muncitorilor, teh
nicienilor, inginerilor şi specialişti

lor din industria noastră socialistă".
-Această idee a fost reafirmată de

seori de către tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu insîstînd asupra faptului 
că ridicarea calităţii produselor con
stituie o sarcină fundamentală, un 
factor hotărîtor care condiţionează 
dezvoltarea cu succes a economiei 
noastre în etapa actuală.

In ultimii ani, colectivele din în
treprinderile judeţului nostru au ob
ţinut rezultate remarcabile în pre
ocupările susţinute de a produce mái 
mult, mai bun, mai ieftin. Unele în
treprinderi au redus cazurile de re
clamaţii în comparaţie cu alţi ani 
la valori extrem de mici. Sínt destul 
de puţine întreprinderi Ia care efi
cienta preocupărilor pentru îmbună
tăţirea calităţii, reducerea reclama- 
ţiilor nu se situează Ia nivelul nece
sităţilor, a pretenţiilor care cresc de 
la o zi la alta.

Ultimele indicaţii de partid şi de 
stat vin să ne tragă atenţia asupra

necesităţi? unor măsuri mult mal 
complexe ce trebuie luate în mod 
permanent şî dirijat în asigurarea şi 
controlul calităţii producţiei, şi pro
duselor. In acelaşi timp indică ne
cesitatea unei mai mari operativităţi 
în luarea măsurilor, a finalizării lor, 
care să rezolve integral şi la obiect 
cauzele multiple care mai generează 
încă deficienţe in calitatea produ
selor livrate, în  fiabilitatea acestora 
şi în asigurarea unor parametri ca
litativi to t mai înalţi.

în acest context consider că pe 
lingă problemele de calitate, speci
fice fiecărei întreprinderi şi a gra
dului de stăpînire a proceselor de 
producţie ce asigură calitatea pro
duselor, colectivele întreprinderilor 
noastre vor trebui să aibă în vedere

Solemnitatea înmînării unor
ordine şi medalii cu prilejul

Zilei energeticianului• U
y>*

Duminică, la sediul Comitetului 
municipal Sibiu al P.C.R. a avut loc 
o adunare festivă prilejuită de săr
bătorirea pentru prima oară în tara 
noastră n „Zilei energeticianului". 
în cadrul acestei adunări au fost 
înmînate 8 ordine şi 16 medalii u- 
nor muncitori, maiştri, tehnicieni, in
gineri şi economişti fruntaşi din ca
drul celor trei unităţi reprezenta
tive ale energeticii sibiene: între
prinderea de reţele electrice, „Elec- 
tromontaj“ şi Inspecţia energetică.

La festivitate au luat parte tova
răşii Nicolae Hurbean, vicepreşedin
te al Consiliului popular judeţean 
şi Vasile Popa, secretar al Comite
tului municipal Sibiu al P.C.R.

Tovarăşul Constantin Hociotă, se
cretarul Consiliului popular munici
pal Sibiu a dat citire Decretului Con
siliului de Stat prin care a fost acor
dat „Ordinul Muncii“ clasa a IlI-a

tovarăşilor: Bânda I. loan, şef sec 
tie distribuţie a energiei electrice 
Sibiu, Chira N. Vasile, electrician 
specialist S.D.E.E. Sibiu, Muţiu Gh. 
Gheorghe, tehnician, secretarul co
mitetului de partid de la I.R.E.S., 
Puşcaş I. Traian, electrician C.D.E.E, 
Blaj, Ileni I. Traian, inginer, Inspec
toratul energetic Sibiu, Florea I. 
loan, inginer, şef şantier Piteşti, 
Alexandru C. Marin, electrician, şef 
echipă la linia 110 kV. Sebeş—Gîl- 
ceag, Gavrilă I. loan, maistru, şef 
lucrare la şantierul Sibiu.

Un număr de 16 tovarăşi de la 
I.R.E.S. şi „Electromontaj" au fost 
distinşi cu „Medalia muncii“.

In încheierea festivităţii a luat 
cuvîntul tovarăşul Nicolae Hurbean 
care a transmis celor decoraţi feli
citările organelor judeţean şi muni 

, cipal de partid, urări de noi succese 
în muncă, sănătate şi fericire.

A n c h e tă  s o c ia l ă u Cînd moneda de aur a d ra g o ste i’•or

se  cheltuieşte ca un ban mărunt
Sesiune de

Cu prilejul Împlinirii a 300 de 
ani de Ia naşterea lui Dimitrie 
Cantemir duminică, la Şcoala mi
litară de ofiţeri activi de artilerie 
a avut loc sesiunea de comuni
cări cu tema: „Dimitrie Cantemir
— personalitate de seamă a is
toriei şi culturii noastre naţio
nale". Cuvîntul de deschidere a 
fost rostit de colonelul Petre Ilie. 
în continuare, au fost prezentate 
referatele: „Dimitrie Cantemir — 
patriot şi mare istoric al poporu
lui român“. It. col. N. Marcu, 
„Căutările lui Dimitrie Cantemir 
pentru laicizarea gîndirii româ
neşti despre natură şi societate“
— cpt. H. Anghel, „Continuita
tea poporului român oglindită în 
opera lui Dimitrie Cantemir“ — 
general maior Mircea Mocanu, 
„Concepţia iui Dimitrie Cantemir 
despre organizarea statală* — lt. 
col. loan Ţendea, „Dimitrie Cau- 
temir despre învătemînt şî edu
caţie* — lt. col. Nicolae Udrea,

„Gloria Moldovei cu adine răsu
net în  conştiinţa şi opera lui 
Dimitrie Cantemir" — lt. col. Or- 
hei Oliviu, „Spiritul patriotismu
lui în opera lui Dimitrie Cante
mir" — col. Ăurelian Sendroîu, 
„Relaţia obiectiv-subiectiv în viaţa 
social-politică a ţării oglindită in 
opera Iui Dimitrie Cantemir* — 
lt. col. Vasile Comşa. La sesiune 
au participat ca invitaţi reprezen
tanţi ai organelor locale de partid 
si de stat, ai vieţii culturale si
biene.

Rod al unor preocupări con
stante în şcoală în domeniul cer
cetării ştiinţifice, istorice şi filo
zofice, materialele prezentate în 
sesiune au reliefat vastitatea gîn
dirii înaintate a Iul Dimitrie Can
temir, fiind în  acelaşi timp un 
prestigios semn de respect adus 
acestuia cu prilejul împlinirii a 

- 300 da ani de la naştere.

Lt. col. V. NEGHINĂ

Cu cîţiva ani în urmă, doi tineri 
se cunosc, se împrietenesc, se în
drăgesc. Frumos, aşa cum începe 
fiecare poveste de dragoste. După 
un timp el şi ea hotărăsc să se că
sătorească, să-şi unească dragostea, 
visele, speranţele, viaţa într-un sin
gur destin.

între timp, obligat de contractul 
de muncă, el se transferă la Petro
şani. Dar distanţa nu schimbă cu 
nimic hotărîrea celor doi de a se 
căsători şi, după cîteva luni, ea îl 
urmează pe omul ales. Se căsăto
re s c .. .

. ..A şa d a r  s-au căsătorit din dra
goste. Dar la scurtă vreme după 
căsătorie el a început, puţin cite 
puţin, să greşească: intîrzia destul 
de des, venea băut, se arăta ne
mulţumit, vorbea răstit.- Ceva din 
respectul pe care era dator să-l 
poarte soţiei, în virtutea dragostei pe 
care o nutrea, se ştirbise. Ceva se 
schimbase în viaţa lor, odată cu 
căsătoria. Nu mai erau egali. Nu 
se mai puteau privi limpede în ochi, 
ea trebuia să şî-i plece în semn de 
ascultare şi supunere. El devenise 
„şeful".

. . .  Curind, părerea lui loan Herlea 
despre rolul de dictator în familie 
s-a unit cu consumul excesiv de 
băutură.

I „La vreo trei săptămîni după ce

ne-am căsătorit, m-a lovit din joacă, 
Iar eu am început să plîng. Mă aş
teptam să se poarte frumos cu mi
ne, să-mi ceară scuze, dar el vă- 
zîndu-mă că plîng m-a luat în se
rios la bătaie, spunîndu-mi că-mi dă 
ca să am de ce plînge“.

Surprinsă de această atitudine a 
lui, ea a trecut-o cu vederea, cre-

părinţi. Dragostea tatălui faţă  de 
fetiţă e mai presus de Orice în 
doială. Dar, paradoxal, scenele de 
brutalizare a  soţiei se repetă.

Mariana întrevede o nouă posibi
litate de schimbare. In oazele de li
nişte — e adevărat puţine, cînd pu
tea sta de vorbă cu soţul ei de la 
egal la egal — . hotărăsc să revină

„Dacă pentru rău vom plăti cu bine, 
atunci cu ce vom plăti pentru bine?"

( î l .  S ien k iew icz)
zînd că e ceva întî—plător. Se în
şela. După acest „început“ scena s-a 
repetat aproape săptămînal.

încercările ei de a restabili echi
librul familiei, de a-1 determ ina să 
nu mai bea, să nu mai întîrzie, 
să n-o mai bată, într-un cuvînt, să 
o trateze omeneşte, n-au dat re
zultate. îşi pusese acum toate spe
ranţele în apariţia copilului pe ca 
re-I aştepta. Spera într-o minune, 
credea în puterea miraculoasă, în 
sentimentul de, supremă responsabi 
litate pe care copiii îl aduc în căs
nicie. în  martie 1972 se naşte Da
niela, prilej de bucurie a ambilor

la Mediaş, cu gîndul că vor găsi. 
din ambele părţi, sprijinul părinţi
lor, care şi-au manifestat dorinţa să-i 
ajute.

Reîntorşi la Mediaş se angajează, 
el Ia Fabrica de geamuri, ea Ia Fa
brica de şuruburi — şi locuiesc la 
părinţii Marianei.

Dar Mediaşul, cu amintirile fru
moase dinaintea căsătoriei, n-a schim
bat nimic. Mariana n-a intuit că o 
simplă schimbare d e . . .  geografie nu 
poate să ducă la modificarea men
talităţii soţului ei despre viaţa în 
familie. Mai rămînea efectul părinţi
lor, al fraţilor, al prietenilor. Da»

în, ciuda sfaturilor bune, el continua 
să bea, să se comporte d u r . . .

O nouă schimbare de domiciliu, 
tot în Mediaş, „nici la ai tăi nici la 
ai mei“, ci intr-o locuinţă cu chirie, 
părea să fie încă o şansă. Dar aici 
scenele de brutalitate devin chiar 
mai dese şi încercările ei disperate 
■de a reface viaţa familiei suferă un 
eşec definitiv.

„După cîteva luni, în care am răb
dat cît am putut, ini-am luat fetiţa 
şi, deşi îl mai iubeam, m-am întors 
la mama cu gîndul să nu mă îm
pac cu el niciodată, pentru că mi-am 
dat seama că, orice aş face, nu se 
poate schimba".

Pentru el despărţirea a fost, se 
pare, o lovitură. Venea des să-şi 
vadă fetita, cînd încerca — fără să 
promită că se va schimba — ,să o 
determine pe soţie să se întoarcă. 
Dar Mariana nu mai putea accepta 
o împăcare doar în numele dragostei 
ce i-o purta . . .

. . .  O duminică însorită de primă
vară, 29 aprilie 1973. O zi care pu- 
•f*a să fie frumoasă pentru familia

(Continuare în pag. a IV-aî
Anchetă realizată de:

GH. SASU
V. c u c u

(Continuare în pag. a IV-aj 
Ing. CORNEL ROMOŞAN

inspector şef, la Inspectoratul 
judeţean pentru controlul ca

lităţii, produselor

0 bună ritmici
tate în realizarea 
sarcinilor de plan

Realizarea ritmică a sarcinilor de 
plan constituie o preocupare perma
nentă a celor mai multe colective 
de muncă din întreprinderile jude
ţului nostru, in vederea înfăptuirii 
acestui obiectiv sínt luate în per
manenţă măsuri pentru asigurarea 
bazei materiale, pentru organizarea, 
în cele mai mici amănunte a proce
selor de producţie. în  acelaşi timp, 
colectivele de oameni ai muncii, an
trenaţi în întrecerea socialistă se 
străduiesc să se achite ritmic de sar
cinile de plan cît şi de angajamen
tele asumate.

Si Un exemplu, în acest sens îl 
constituie colectivul de muncitori 
tehnicieni, ingineri de la Sntréprin- 
derea sibiană „7 NOIEMBRIE“. Aici, 
ritmicitatea îndeplinirii planului de 
producţie constituie o constantă a 
activităţii desfăşurate. Astfel, Ia fi
nele celei de a doua decade a lunii 
octombrie se raportează realizarea a 
67,2 la sută din planul lunar a] pro
ducţiei marfă. Procentele de reali
zare a primei decade 33,6 la sută, 

>cîi şi a celei de a doua, 33,6 îa şuta 
vorbesc de la sine despre ceea ce 
înţelege acest harnic colectiv prin. 
ritmicitate.

în felul acesta, în mod constant 
sínt înregistrate şi importante depă-

(Continuare în pag. a IV-ai

0 delegaţie de acti
vişti ai P.C. Chinez 

a vizitat Sibiul 
şi împrejurimile

In zilele de 18—20 octombrii 
a.c„ o delegaţie de activişti a 
P.C. Chinez, condusă de Li Da 
Cian, membru al C.C. al P.C 
Chinez* secretar al Comîtetulu 
provincial Sîciuan al P.C. Chi 
nez, vicepreşedinte al Comitetu 
Iui revoluţionar al provinciei Sî 
ciuan, a vizitat întreprinderec 
„Textila“ din C-isnădie, C.A.P. dir 
Cristian şi Muzeul Brukenthal.

Sîmbătă seara, în cinstea oas
peţilor, tovarăşul Ion Prică, se
cretar al Comitetului judeţean 
Sibiu al P.C.R., a oferit o masă 
tovărăşească în staţiunea Pălti
niş.

/
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Dunărea Giurgiu -  F. C. Şoimii Sibiu 0-0
Sibienii au reuşit duminică să cîş- 

tige al patrulea punct în deplasare 
după doar zece etape în vreme ce 
in ediţia precedentă obţinuseră a- 
ceastă „performanţă" abia la sfîrşi- 
tul campionatului (după 30 de eta
pe). Să recunoaştem că este, oricum, 
un progres.

Lovitura de începere o au oaspeţii 
şi chiar în primul minut Cîmpeanu 
încearcă poarta cu un şut de la 
18 m. Treptat, însă, giurgiuvenii pún 
stăpînire pe joc şi exercită o pre
siune puternică la poarta lui Gavrilă. 
în  min. 5, David rezolvă o situaţie

M in u tu l  91

Constanţă  
si declin

După zece duminici în care mii 
de suporteri au trăit ceasuri sub 
semnul tăişului lui „ce-o fi?" ni 
se pare potrivit să ne amestecăm 
cu c îteva .. .  propoziţii în acest 
„imperiu al hazardului" care este 
fotbal — campionatul secund. 
Bineînţeles ne priveşte ce-i cu ai 
noştri!

Să ne oprim o clipă pe malul 
Tîrnavei Mari, unde, duminică, 
după prima înfrîngere suferită 
„acasă“, ă  curs furia suporterilor 
ca mustul din noua recoltă.. .  (Co
respondentul nostru ne spunea 
luni, că deziluzia susţinătorilor a 
fost âtît de mare încît ar fi fost 
în stare să „ameţească“ mii de 
litri de Fetească, dacă oamenii 
şi-ar fi pus mintea cu .. .  licoa
rea). Şi apoi, — drepţi să fim! — 
n-aveau temei aceşti admirabili 
iubitori de sport, care sínt me- 
dieşenii, să fie supăraţi? Să re
capitulăm: după un start exce
lent (patru etape — trei victorii 
şi un egal — şapte puncte) a ur
mat vremea declinului lent, (şase 
etape — 3 egaluri — trei me
ciuri pierdute: două în deplasare 
şl unul acasă). Dacă duminică, 
la Giurgiu, băieţii profesorului 
Negru nu vor da semne că sínt 
hotărîţi să iasă din amorţeală, 
parcă văd pe străzile Mediaşului 
invazia nem ulţum irilor.. .  Dar, 
corect e să spunem că stă în pu
terea echipei să triumfe asupra 
actualei condiţii!

La Sibiu, în schimb, parcă nu-i 
chiar vremea unor judecăţi tran
şante. După truda din meciul cu 
modeştii băieţi din Slatina, ve
nim cu un egal de la Giurgiu. 
Nu-i rău! Durerea noastră vine 
însă de la „tabelul“ care ne spu
ne că vîlcenii nu vor să lase nici 
o ocazie nefructificată. Şi mai 
vine de la go laveraj.. .

Etapa de duminică a mai dat 
apă la moară celor ce spun că 
fotbalul rămîne domeniul predi
lect al imprevizibilului. Altfel cum 
să cataloghez nişte rezultate cum 
ar fi cele ale Tractorului şi chiar 
ale Progresului?

Oricum, pentru a hu avea mîi- 
ne-poimîine coşmaruri, trebuie 
văzut ce se poate face împotriva 
inconstanţei, în ambele tabere. 
Ca să nu mai spunem ce ar pu
tea însemna, acum, declinul lent 
dar im placabil...

VAL. DORNE A

periculoasă trimiţînd mingea în cor
ner. In min. 8, Ciocan este în pozi
ţie bună dar neajungînd balonul cu 
capul îl introduce în poartă c u .. .  
mina şi, evident, golul este anulat, 
pentru ca două minute mai tîrziu, 
tot el să rateze cea mai mare ocazie 
din prima repriză, trăgînd peste 
poartă de la numai 3 metri. Echipa 
noastră nu reuşeşte minute în şir 
să depăşească centrul terenului da
torită randamentului slab al mijlo
caşilor Gabel şi Răduţă. Totuşi în 
min. 13 şi 15 Schwartz şi Cîmpeanu 
ajung în preajma careului advers 
însă primul centrează defectuos, iar 
al doilea şutează pe deasupra por
ţii. După ce în min. 21 Gavrilă a- 
pără o minge periculoasă trimisă de 
Grădinaru, Vîrlan (min. 24) urcă în 
atac şi trage violent, jos la colţ, Tu- 
dorache retinînd cu dificultate. în 
această parte a meciului mai notăm 
şutul lui Răduţă — imprecis — de 
la 17 m (min. 36). In rest, dominare 
categorică însă ineficace a gazdelor.

După pauză, în min. 47, fotbaliştii 
de la Dunărea sínt pe punctul de 
a marca, la o intervenţie greşită a 
lui Gavrilă, dar lorgulescu trage a- 
fară dintr-o poziţie extrem de favo
rabilă. Şase minute mai tîrziu, ace
laşi Gavrilă salvează un gol gata 
făcut blocînd curajos mingea la pi

cioarele lui Cojocaru II. în min. 54 şi 
57 Serfözö şi Răduţă ameninţă poar
ta lui Tudorache, şuturile lor n-au 
însă precizie. Apoi Gavrilă şi Flichiş 
(min. 63 şi 64) salvează din nou 
echipa de primirea golului. Spre fi
nal jocul se echilibrează. Sibienii 
ies cu mai mult curaj din apărare 
şi Gabel (min. 69), Serfözö (min. 73 
şi 74), Răduţă (min. 85) îl solicită 
pe portarul echipei adverse.

Cînd mai erau doar patru minute 
de joc, la un atac prelungit al gaz
delor David este faultat în propriul 
careu, arbitrul lasă jocul să conti
nue, Rubint vrea să respingă şi lo
veşte neintenţionat, mingea cu mîna. 
De astă dată N. Mogoroaşe fluieră 
acordînd lovitură de la ,11 m! Co
jocaru I execută şi Gavrilă respin
ge, mingea ajunge la Cristache, care 
trage cu se te .. .  peste poarta goală!

Exasperaţi, fotbaliştii gazdă se nă
pustesc în atac cu ultimele resurse, 
neglijînd apărarea şi în min. 88, 
Ţurlea depăşeşte un fundaş de la 
Dunărea, se îndreaptă singur spre 
poartă dar arbitrul, speriat parcă de 
un deznodămînt care ar fi dat cîş- 
tig de cauză sibienilor, îl opreşte pe 
motiv de ofsaid!

Au evoluat formaţiile: Dunărea 
Tudorache — Rădoi, Rety, COJO 
CARU I, Spoială — lorgulescu, Cio 
can — Enache, CRISTACHE, Cojo 
caru II, Grădinaru (min. 34, Tudor)

F.C. Şoimii: GAVRILĂ — VÎRLAN 
DAVID, RUBINT, JUDELE — Gabel, 
FLICHIŞ, Răduţă — SCHWARTZ 
(min. 80, Munteanu), Cîmpeanu (min. 
46, Ţurlea), SERFÖZÖ.

MIRCEA BIŢU

Cind ocaziile ratate se răzbună...
Gaz metan Mediaş-Metalul Drobeta Tr. Severin

1-2 (O -O )!
După primele patru etape în care 

medieşenii au realizat şapte puncte 
(trei victorii şi un joc egal, în de
plasare) iată că în următoarele şase 
n-au mai cunoscut bucuria cîştigă- 
torului. Ce, se întîmplă cu această 
echipă care promitea miilor de spec
tatori, la începutul campionatului? 
Lipsa de maturitate tactică sesiza
bilă în lipsa de eficacitate a înain
taşilor şi-n inconstanţa liniei de 
fundaşi începe să-şi spună cuvîntul. 
Un cuvînt amar care ne face să 
privim cu îngrijorare în viitor şi să 
ne gîndim la un semnal de alarmă.

Duminică, din nou, gazdele au ra
tat ocazii cît în cinci meciuri, una 
mai favorabilă decit cealaltă. Şi în 
final, Metalul a obţinut o victorie 
meritată pentru că a ştiut să profite 
de punctele vulnerabile ale forma
ţiei Gaz metan.

Meciul debutează favorabil pentru 
gazde. Medieşenii asaltează poarta 
lui Secui sufocîndu-şi pur şi simplu 
adversarii. Tóth (min. 1), Moraru 
(min. 7), Căpitanu (min. 10), Rădoi 
(min. 13), Căpitanu (min. 16), Rădoi 
(min. 17) trec cu seninătate pe lin
gă ocazii rarisime. Fundaşii echipei 
din Drobeta Turnu Severin adoptă 
tactica jocului la ofsaid surprinzîn- 
du-i de multe ori pe atacanţii me- 
dieşeni. în min. 28, Secui este aver
tizat şi se dictează o lovitură indi
rectă din interiorul careului, dar 
Moraru de la 6 m trage prea slab 
şi portarul apără. Se joacă nervos 
şi se abuzează de mingi înalte „a- 
runcate“ înainte, facilitînd sarcina 
apărătorilor Metalului. Prin înlocui
rea Iui Căpitanu cu Ardeleanu for
ţa atacului medieşean scade. Totuşi 
ín min. 41, Toth şutează năpraznic 
de la 20 m, Secui este bătut, dar 
mingea intîlneşte bara, fiind apoi 
trimisă peste poartă de Ardeleanu.

După pauză asistăm la aceeaşi do
minare totală a gazdelor pînă în 
min. 60 cînd, Peronescu iscă panică 
la poarta lui Dulinschi. In min. 62,

H a n d b a l

din nou oaspeţii atacă ameninţător 
şi un minut mai tîrziu, acelaşi Pero
nescu pătrunde impetuos pe partea 
dreaptă a terenului şi, de la mar
ginea careului de 16 m, înscrie 
printr-un şut cu boltă, profitînd de 
plasamentul greşit al portarului Du
linschi. Medieşenii trec printr-un 
moment de derută şi în min 64, Pe
ronescu îl serveşte ideal pe Prihac 
care majorează scorul la 2—0! Cre- 
îndu-şi acest avantaj echipa Metalul 
se retrage din nou în apărare lup- 
tînd pentru menţinerea rezultatului. 
„Găzarii“ se năpustesc în atac dar 
fără luciditatea necesară. Ei ratează, 
ratează . . .

în min. 70, Ardeleanu reduce din 
handicap şi timp ar mai fi fost pen
tru întoarcerea rezultatului dar . . .  
Moraru, Rădoi, Jack, Toth, Ardelea
nu şi Jiga (trecut în atac) nu izbu
tesc să-î învingă pe Secui. Finalul 
este dramatic d a r . . .  ce folos? Oas
peţii pleacă de la Mediaş cu două 
puncte muncite şi meritate.

Iată formaţiile: Gaz metan: Dulin
schi — Petrică, Jiga, Hoţea, Boboloţ 
(min. 30, Ardeleanu), Rădoi, Moraru, 
— Armeneanu, Toth — Căpitanu 
Barna (min. 46, Jack).

Metalul: Secui — Buta, Boiangiu, 
Cogan, Preda (min. 80, Poculescuj — 
Traşcu, Peronescu — Copăceanu, 
Stan (min. 75, Aspriceanu), Diaconu, 
Prihac.

Z. RÎŞNOVEANU

Rezultate
Electr. Craiova—Tractorul Braşov 

6 -1  (!)
Progresul Buc.—Minerul Motru 

4—0
Metalul Buc.—C.S. Tîrgovişte 1—0
Flacăra Moreni—Carpaţi Braşov 

4—2
Metróm Braşov—Chimia Rra. Vîl- 

cea 0—1
Ş.N. Olteniţa—Nitr. Făgăraş 0—0
Dinamo Slatina—Autobuzul Buc.

2—1.

Clasament

C.S.M. Sibiu — Voinţa Odorhel (div. ft, fern.) 7-7 (4-4)
Joc dur, presărat cu neregulari- 

tăţi, lipsit de frumuseţe. Ambele for
maţii s-au întrecut în greşeli teh
nice. A fost o luptă acerbă pentru 
rezultat, arbitrajul prestat de cuplul 
bucureşlean T. Curelea — C. Burcă 
fiind in nota întîlnirii, adică slab. 
Sibiencele ar fi putut obţine victoria

dacă ar fi evoluat mai puţin crispat 
şi dacă portarul Adriana Moise ar 
fi apărat măcar o parte din şuturile 
expediate de oaspete.

Au înscris: Bădescu (2), Văcaru 
(2), Sbos, Stăniţ şi Trandafir, pentru 
C.S.M., respectiv, Teglaş (5), Hore- 
ca şi Papp.

Victoria Timişoara-Sparta Mediaş (div.B.fem.) 7-12 (1-8)
Handbalistele de la Sparta au cîş- 

tigat fără drept de apel în faţa unei 
formaţii inferioare din toate punctele 
de vedere: tehnic, tactic şi fizic. 
Astfel, echipa Sparta realizează _ a 
şaptea victorie din actualul campio

nat. Punctele medieşencelor au fost 
realizate de: Pralea (4), Jiga (3), 
Schuster (2), Macarie, Lörincz şi 
Bogdan.

R. ZAMFIR

1. Chim. R. Vîlcea 10 8 1 1 19- 5 17
2. Tractorul Bv. 10 6 2 2 15- 9 14
3. F.C. Şoimii Sib. 10 5 3 2 9- 8 13
4. Flac. Moreni 10 5 2 3 18-13 12
5. Electr. Craiova 10 4 3 3 16- 9 11
6. Ş.N. Olteniţa 10 4 3 3 14-13 11
7. Met. Dr.Tr.Sev. 10 5 1 4 8-10 11
8. C.S. Tîrgovişte 10 4 2 4 14-10 10
9. Gaz M. Mediaş 10 3 4 3 13-10 10

10. Met. Bucureşti 10 4 1 5 11- 9 9
11. Dun. Giurgiu 10 3 3 4 8-11 9
12. Nitr. Făgăraş 10 2 4 4 13-15 8
13. Carpaţi Braşov 10 4 0 6 10-13 8
14. Metróm Braşov 10 3 2 5 8-13 8
15. Autob. Buc. 10 2 4 4 10-15 8
16. Din. Slatina 10 2 4 4 9-16 8
17, Prog. Bucureşti 10 2 3 5 7-13 7
18. Minerul Motru 10 3 0 7 8-18 6

Metalul Copşa Mică— Banatul Timişoara (m) 15-13(7-7)
A fost un joc de bun nivel tehnic care s-au remarcat Dăian şi George- 

care a plăcut şi datorită evoluţiei viei, autori a 11 goluri, 
strînse a scorului. In final victoria m a h h is
a revenit, pe merit, gazdelor de la

Etapa următoare: (28 octombrie): 
Tractorul Braşov—F.C. Şoimii Sibiu; 
Dunărea Giurgiu—Gaz metan Me
diaş; Chimia Rm. Vîlcea—Metalul 
Buc.; Dinamo Slatina—Minerul Mo
tru; Carpaţi Braşov—Electropu tere 
Craiova; C.S. Tîrgovişte—Progresul 
Buc.; Met. Dr. Tr. Severin—Flacăra 
Moreni; Nitr. Făgăraş—Metróm Bra
şov; Autobuzul Buc.—Ş.N. Olteniţa

Startul concurenţilor la Concursul de carting, organizat cu ocazia „Săpţă- 
mînii economiei“ de Consiliul judeţean al pionierilor, ziarele „Tribuna Sibiu
lui", „Die Woche“ şi Sucursala judeţeană C.E.C., duminică dimineaţa pe 

ruta Sibiu-Copşa Mică-Mediaş şi retur
Foto: A. HELTMANN

R u gb i, d iv iz ia  B

Dacii Sibiu —  Minerul Lupém 3-0 (3-0)
Gazdele au întîlnit, pe stadionul 

Voinţa, rutinata formaţie din Lu- 
peni, echipă care candidează la ocu
parea primului loc în serie. Sibienii 
au jucat foarte bine tactic, cu ba
loane înalte de urmărire, dar fără 
să neglijeze nici un moment apăra

rea. Ei reuşesc să marcheze punc
tele victoriei prin Păunescu, dintr-o
lovitură de pedeapsă.

A arbitrat bine Nicolae Ionescu 
(Bucureşti).

I. BOŢOCAN

Electroputere Craiova —  Şoimii Sibiu 
6-4(3-0)

Echipa sibiană s-a comportat bine 
fiind greu întrecută de o formaţie 
cu mai multă experienţă competiţio- 
nală şi cu un gabarit superior la 
grămadă. Punctele gazdelor au fost 
realizate din două lovituri de pe
deapsă, în vreme ce pentru Şoimii 
a înscris Chiriţă (încercare), 

în zilele de 3—4 noiembrie, ia

Bucureşti va avea loc un trial pen
tru stabilirea componenţilor lotului 
naţional de juniori. Dintre elevii 
profesorului loan Stanciu vor par
ticipa Nicolae Grosu, Constantin 
Panu, Zaharia Tămaşu, Iancu Jianu, 
Ionel Lupu, Miron Sărac, loan Urs 
şi Gheorghe Henteş.

N. I. D.

P o p ice , d iv iz ia  4

Electrica Sibiu — C.F.R. Timişoara (m) 5127-4802 p.d.
Victorie clară a sibienilor care au 

cîştigat la o diferenţă de 325 p.d.
Cel mai bun component al echipei 
Electrica a fost juniorul Mihai Bor

des, care a realizat 890 p.d.
De la învinşi s-a remarcat Ştefan 

Streangă (835 p.d.).
I. IONESCU

Voinţa Tg. Mureş — Voinţa Mediaş (f) 2387-2152 p.d.
Campioanele, evoluînd în faţa pro- reşte faptului că ele nu beneficiază 

priilor suporteri, au cîştigat uşor a- în prezent de condiţii optime de 
ceastă întîlnire. Comportarea destul antrenament.
de slabă a medieşencelor se dato- Z. R.

Rezultate din diviziile şcolare
B asch et

Şc. sp. Timişoara—Şc. sp. Mediaş 
(b) 42—44 (18—30)

Şc. sp. Mediaş—Şc. sp. Sibiu (f) 
41—44 (25—24)

Şc. sp. Bistriţa—Şc. sp. Sibiu (b) 
64—83

Fotbal
Tractorul Braşov—Şc. sp. Sibiu

2—0
F.C. Şoimii Sibiu—Şc. sp. M. Ciuc 

3—2

Nitr. Făgăraş—Şc. sp. Şoimii 2—1

H an db al
Dinamo Buc.—Şc. sp. Sibiu (b) 

15—14
Şc. sp. Sibiu—Lie. nr. 2 Braşov (f) 

10—15

V olei
Şc. sp. Sibiu—Şc. sp. Braşov (b)

3—0
Şc. sp. Sibiu—Liceul Simeria (f) 

3—0.

„ C ro su l d e  to a m n ă “  la M ed iaş
Duminică dimineaţa, Consiliul mu

nicipal Mediaş pentru educaţie fi
zică şi sport, în colaborare cu Con
siliul municipal al organizaţiei pio
nierilor, a organizat „Crosul de 
toamnă" la care au participat peste 
500 de elevi din şcolile generale 
medieşene.

Iată cîştigătorii: fete — cl. V—VI: 
Rodica Stoica (Şc. gen. nr. 3); cl. 
VII—VIII: Inge Dietrich (Şc. gen. 
nr. 6); băieţi: cl. V—VI: Petru Bidi 
(Şc. gen. nr. 3); cl. VII—VIII: Fran- 
cisc Biro (Şc. gen. nr. 1).

R. Z.

Q o »  Comportare meritorie a formaţiei A.S.Ä. Sibiu
La Deva s-a desfăşurat duminică 

faza de zonă a campionatului naţio
nal de cros, la care au participat 
reprezentativele a 13 judeţe. Echipa 
sibiană A.S.A. (antrenor Ilie Popa) 
a avut o comportare bună ocupînd

un loc întîi, un loc doi şi un loc 
trei. Prima „garnitură" a echipei a 
fost alcătuită din M. Olaru, G. Băeşu, 
C. Aninoiu, H. Străchinescu, T. Mun
teanu şi D. Paraschiv.

V. NEGARĂ

Ca dispoziţia TELEVIZIUNE

CINEMA
SIBIU: PACEA: 
Despre o anume 

ericire (orele 9,00; 11,30; 14,00
6,30; 19,00; 21,00); ARTA: Cowboy 
orele 10,00; 12,00; 14,30; 16,30; 18,30 
!0,30); TINERETULUI: Cu copiii la 
nare (orele 10,00; 12,00; 14,30; 16,30 
18,30; 20,30); INDEPENDENŢA: Lu 
nea se distrează (orele 11,00; 14,30 
16,30; 18,30; 20,30).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Fluturii
sint liberi (orele 9,00; î l , 15; 14,00 
16,30; 19,00? 21,15); TINERETULUI 
Monte Carlo (orele 10,00; 16,30.
18,30; 20,30); I. L. GARAGIALE: Ba
riera (orele 11,00; 14,00; 16,00; 18,00 
şt 20,00).

CISNADIE: POPULAR: Goya,
seriile I ii Tarele 10,30; 17,00 şi 
20,00).

AGNITA: 8 MAI: Opiul ş! blta
(orele 10,00; 16,00; 18,00 şi 20,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE:
Queimada (orele 18,00 şi 20,00).

OCNA SIBIUIUI: Ultimul cartuş 
(orele 17,00 şi 20,00).

BAZNA-BÄI: Fata care vinde ilorl 
(orele 17,00 şi 20,00).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST: 
Trăind în libertate (orele 17,00 şi 
19,00).

EXPOZIŢII
La Casa de cultura 

a oraşului Dumbră
veni se află deschisă expoziţia de 
pictură a pictorului amator Martin 
Ujj şi cuprinde un număr de 56 
lucrări în acuarelă- Vizitarea se poa
te face zilnic între orele 10—13 şi 
16—20.

□
H B M B I 9,00 — Teleşcoală.

10,00 — Telex. 10,05
— Revista literar-artisticä TV. 
Actual, modern contemporan. 10,45
— Muzică uşoară cu Angela Stoe- 
nescu, George Răpcău şi Aurel 
Neamtu. 11,00 Film serial. în umbra 
lupilor. 12,00 — Telejurnal. 16,30— 
17,30 — Lumea copiilor. 17,30 — 
Curs de limbă germană. 18,00 — Te
lex. 18,05 — „Intre timp, inima-şi 
am inteşte...* . Triptic poetic Bistri
ţa — Josenii Bîrgăului — Năsăud. 
Reportaj. 18,25 — Muzica. 18,50 — 
Ghişeul. Ora prînzului la Slobozia. 
19,05 — Timp şi anotimp în agri
cultură. 19,20 — 1001 de seri. Hec
kle şi Jeckle. 19,30 — Telejur
nal. 20,00 — Publicitate. 20,05 — 
Seară de teatru. Aceşti îngeri trişti 
de D. R. Popescu. 22,35 — 24 de 
ore.

© CĂRŢI NOI
Ştefan Pascu: Mi

hai Viteazul. Unirea 
şi centralizarea ţărilor române. Edi
tura politică; Gheorghe Enescu: 
losofie şi logică. Editura ştiinţifica; 
Eugen Lovinescu: Istoria literaturii 
române contemporane. Editura Mi
nerva; Marian Brandiş: Contesa Wa- 
lewska şi Napoleon. Editura Juni
mea; Victor Kernbach: Enigmele mi
turilor astrale. Editura Albatros; Maj- 
tényi Erik: Mazăre-măzăriche. Poezii 
pentru copii. Editura Ion Creangă.

CONFERINŢE

•  Tot la Casa de cultură a tine
retului, ora 19, îşi începe activitatea 
biroul de asistenţă juridică pentru 
tineret în cadrul căruia, tinerii inte
resaţi în lămurirea unor probleme 
cu caracter juridic, vor primi con
sultaţii din partea unor cadre cali
ficate.

In încheierea acestor acţiuni se 
organizează un bogat program de 
discotecă.

A
• în  cadrul acţiunii 

„O carte pe săptămî- 
nă* astăzi, ora 18, la Casa de cul
tură a tineretului din Sibiu actorul 
Radu Basarab va prezenta cartea lui 
Mircea Stoian: Modele ş i . . .  modele 
de viaţă.

Centrul meteorologic Sibiu comu
nică: vreme instabilă şi răcoroasă, 
favorabilă ploilor slabe, locale şi 
averselor de ploaie. Vîntul va sufla 
potrivit, cu intensificări temporare, 
din sectorul nord-vestic. Tempera
turile minime vor fi cuprinse între 
4 şi 8 grade, iar cele maxime intre 
13 şi 18 grade.

Leagănul pentru, copii Sibiu
ANGAJEAZĂ :

— 1 şofer.
Informaţii suplimentare la sectorul economic-gospo-

daresc din Sibiu, str. Morilor nr. 57.

întreprinderea de reţele
electrice Sibiu

str. Uzinei nr. 7,
ANGAJEAZĂ DE URGENŢĂ :

— 1 maistru exploatare instalaţii electrice de medie 
şi joasă tensiune pentru Centrul de distribuţie a 

energiei electrice Sălişte.
Condiţiile de salarizare conform H.C.M. 914/1968 

şi Legii 12/1971.

Studia L I  C. f .  8 . Sibiu
ÎNCADREAZĂ PRIN CONCURS :

— 1 contabil şef.
Condiţii: studii superioare economice şi 9 ani stagii 

economice.
Cererile de înscriere se primesc pînă la data de 3 no

iembrie 1973, la Secţia L 4 Sibiu din Piaţa Gării nr. 7.
Informaţii suplimentare la telefon 1 11 39, interior 

C.F.R. nr. 285, tov. Bunea.

Fabrica d
„Steaua“

ANGAJEAZĂ URGENT :
— gestionar.

Informaţii suplimentare la compartimentul personal- 
salarizare.

Potrivit Decretului 504/1957, vinificarea strugurilor 
este permisă proprietarilor de vii. Acei care nu respectă 
prevederile acestui decret şi vor fi găsiţi că vinifică maj 
mult de 10 kg, li se va confisca toată cantitatea găsită 
şi vor fi deferiţi justiţiei.

Cetăţenii care doresc să se aprovizioneze cu orice 
cantitate de must proaspăt, se pot adresa organizaţiilor 
comerciale de stat sau cooperatiste.

h p lu atarea  de transport 
călători şi mărfuri Sibiu

Calea Dumbrăvii nr. 131,
ANGAJEAZĂ:

— şoferi autobuze
— casiere-încasatoare la autobuze
— instalatori sanitari şi gaze
— fochişti încălzire centrală
— strungari
— gresori
— încărcători-descărcători camioane.

Informaţii suplimentare la biroul personal, telefon 
1 36 46.

întreprinderea „Dumbrava“ Sibiu
ANGAJEAZĂ URGENT :

— zidari calificaţi
— muncitori necalificaţi pentru transporturi în 

secţiile de producţie.

Trustul judeţean I.A.S. Sibiu
ÎNCADREAZĂ PRIN CONCURS :

— şef sector magazine Gostat
— contabil şef magazine Gostat.
Condiţii: studii superioare economice şi vechime în 

funcţii economice de 9 ani.
Informaţii suplimentare la biroul personal, telefon 

1 48 35.

Mica publicitate
Konnerth Andrei, pîrtt în procesul 

de divorţ este citat la Judecătoria 
Sibiu, camera 3, dosar nr. 4085/1973, 
pentru ziua de 29 octombrie 1973.

OFER apartament 2 camere, con
fort I, Hipodrom, doresc apartament 
3 camere, confort I, Hipodrom, 
Gheorghe Gheorghiu-Dej sau casă 
I.L.L. Informaţii telelőn 2 30 25.

VlND Fiat 600. Teleion 3 80 96, In
formaţii zilnic orele 8—21.

VlND garaj metalic, demontahil. 
Str. A. Russo 19, telefon 1 21 64.

VlND apartament central, liber, 
cameră, bucătărie, loc baie, cămară, 
pivniţă. Vînd palton astrahan, star» 
foarte bună. Telefon 7 48 74.
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Comunele judeţului in
obiectivelor 

noului an gospodăresc
Am încheiat, Ia 31 august, un 

bilanţ fructuos al unui an gos
podăresc la capătul căruia fie
care cetăţean al judeţului nostru 
a realizat prin muncă patriotică 
lucrări în valoare de 340 lei (faţă 
de 272 lei pe locuitor, cît se rea
lizase cu un an în urmă). Acum 
consiliile populare se găsesc în 
faza definitivării unor noi obiec
tive edilitare, de înfrumuseţare 
şi bună gospodărire a localităţi
lor. In conformitate cu prevede
rile H.C.M. 238/1968 şi a instruc
ţiunilor C.S.E.A.L., la nivelul mu
nicipiilor, oraşelor şi comunelor 
urmează ca în primele sesiuni 
ale consiliilor populare care au 
loc în ultimul trimestru al anu
lui să se prezinte şi să se aprobe 
planul noilor acţiuni patriotice. 
In acest cadru, care an de an 
tinde să devină un eveniment săr
bătoresc, se vor înmîna şi cele 
peste 2 420 insigne celor mai har
nici gospodari — deputaţi, pre
şedinţi ai comitetelor de cetă
ţeni, oameni ai muncii care, mo
bilizaţi de însufleţitoarele cuvin
te ale secretarului general al par
tidului nostru participă la reali
zarea acelor obiective de larg in
teres cetăţenesc menite să ridice 
gradul de civilizaţie al locului în 
care muncesc şi trăiesc.

Comisia judeţeană pentru în
drumarea şi urmărirea întrecerii 
patriotice, în urma verificărilor 
făcute, a întocmit, pe baza rezul
tatelor raportate de consiliile 
populare comunale, un clasament 
în oare sínt nominalizate urmă
toarele 11 localităţi: Bîrghiş — 
cu 6112 puncte, Moşna — 5 500, 
Tilişca — 4 270, Gura Rîului —• 
4 687, Poplaca — 4 385, Sadu — 
3 287, Alţîna — 3 087, Cristian — 
3 087, Miercurea Sibiului — 3 060, 
Sălişte — 3 010 şi Biertan — 
2 775. Urmează ca în cel mai scurt 
timp comisia să facă în aceste

localităţi verificarea lucrărilor şi
să se declare cu privire la con
tribuţia reală a cetăţenilor Ia rea
lizarea obiectivelor şi a angaja
mentelor asumate. Oricum, pen
tru locuitorii satelor este un cîş- 
tig real faptul că la Gura Rîului, 
de exemplu, numai prin contri
buţia cetăţenilor la lucrările de 
investiţii au fost realizate econo
mii de 110 lei pe locuitor şi cîte 
334 lei pentru participarea la ce
lelalte lucrări gospodăreşti, sau 
că Ia Tilişca, la ambele capitole 
urmărite pe graficele întrecerii 
(investiţii şi lucrări de înfrumu
seţare) economiile realizate trec 
de 630 lei pe locuitor.

Dar dincolo de aceste rezulta
te în atenţia organelor locale de 
stat sínt două probleme esen
ţiale: terminarea lucrărilor ata
cate în anul precedent şi alege
rea obiectivelor noi. Dacă pentru 
prima problemă lucrurile sínt mai 
simple în sensul că la Poiana de 
exemplu, noua anexă a şcolii de 
10 ani se va termina, fondurile 
fiind deja alocate — şi aşa stau 
lucrurile şi cu căminul cultural 
din Amnaş şi cu cel din Gura 
Rîului şi cu multe alte obiective 
— alegerea noilor obiective in
cumbă o dublă responsabilitate. 
In adunările populare, ale repre
zentanţilor cetăţenilor în astfel 
de ocazii propunerile sínt mai în
totdeauna de ordinul zecilor chiar 
pentru o circumscripţie. Toate 
sínt necesare şi toate sínt impor
tante. Criteriul de valoare în a- 
legerea lucrărilor trebuie să răs
pundă nu numai la întrebarea cit 
este de util cutare sau cutare 
obiectiv dar şi ciţi cetăţeni be
neficiază de acest obiectiv. Ale
gerea, după un asemenea crite
riu, a noilor lucrări se va bucu
ra atît de sprijinul larg al cetă
ţenilor cît şi de contribuţia celor
lalte organe şi instituţii locale.

In acest sens ne gîndim Ia că
minul şi grădiniţa din Arpaş, la 
utilitatea dispensarului uman din 
Loamneş — comună spre care 
gravitează satele Haşag, Armeni, 
Sădinca şi Alămor — la o şcoală 
nouă în Valea Viilor sau la cea 
din Cîrţişoara. Edilii din frumoa
sa comună de la poalele Bilii dez
bat de mai mult timp problema 
acestei noi construcţii şi cu toate 
că iniţial îşi propuseseră să cu
prindă în plan realizarea termo- 
ficării tuturor instituţiilor Cîrţi- 
şoarei au optat pentru şcoală. 
Sint, de asemenea, în discuţie rea
lizarea unor obiective importante 
ia Avrig, la Şeica Mică şi în alte 
localităţi.

Importante sínt şi lucrările de 
regularizare a cursului apelor, 
construirea unor poduri şi pode
ţe, a unor noi drumuri ca şi pie
truirea celor existente. Trebuie 
avut în vedere faptul că foarte 
mulţi locuitori ai satelor doresc 
să contribuie la introducerea apei 
potabile în curţile şi casele lor, 
canalizarea arterelor principale 
ale localităţilor pentru mai buna 
lor gospodărire. Propunerile co
misiilor permanente rezultate din 
studiile întreprinse în diverse do
menii de interes social vor tre
bui să reţină atenţia comitetelor 
executive ale consiliilor popu
lare comunale. Apropiatelor se
siuni trebuie să li se prezinte 
obiective concrete, cu posibilităţi 
de finalizare rapidă şi cu maxi
mum de economii de materiale şi 
forţă de muncă. Se impune tot
odată ca în această perioadă con
siliile populare să se ocupe in
tens de procurarea materialelor 
necesare construcţiilor, să valo
rifice la maxim posibilităţile de 
a procura lemnul, piatra, varul 
şi celelalte de pe plan local.

AL. CONSTANTINESCU

CONSECINŢELE LIPSEI DE 
ÎNDRUMARE ŞI CONTROL

In adunarea generală a organiza
ţiei de partid de la atelierul de 
prefabricate din Orlat, care a avut 
loc în zilele trecute, comuniştii au 
propus şi hotărît schimbarea din 
funcţia de secretar a tovarăşului lor 
de muncă loan Verde. Motivele? 
Răspundem la întrebare citind o fra
ză din referatul prezentat cu oca
zia acestei adunări: .Biroul organi
zaţiei de bază, în primul rînd secre
tarul loan Verde au lăsat lucrurile 
la voia întîmplării, fără să acţioneze 
cu hotărîre pentru Înlăturarea unor 
deficienţe ce s-au semnalat pe linia 
organizării producţiei, a aprovizio
nării tehnico-materiale, a discipli
nei în  producţie".

Vom exemplifica mai jos o serie 
de cazuri care explică ce înseamnă 
„a lăsa lucrurile la voia întîmplării". 
Dar înainte de a o face, trebuie să 
precizăm că de aceste lipsuri se face 
vinovat şi tovarăşul Paul Trandaf—■ 
şeful atelierului. Acesta, in calita
tea sa de membru de partid, a lu
crat neprincipial, de unul singur, a 
avut grave abateri de la etica vieţii 
comuniste, ajungind pînă acolo In
cit să se folosească în relaţiile cu

subordonaţii de înjurături şi alte 
gesturi necontrolate. Mai mult, to
varăşul Paul Trandaf împreună cu 
şeful mecanic Ion Crăciunescu nu 
şi-au făcut formele de mutare pe 
linie de partid, de la Sibiu la Orlat, 
sustrăgîndu-se astfel controlului or
ganizaţiei de partid.

Secretarul organizaţiei de bază, 
biroul acesteia au dat, la rîndul lor, 
dovadă de pasivitate, fără să inter-

l i m n . m i m l
vină prompt, In calitatea lor de co
munişti cu munci de răspundere. Re
zultatul a fost că în atelier s-a in
staurat o adevărată dezordine. Prin
tre aspectele nedorite, lipsa unor 
muncitori din timpul programului 
de lucru, între o jumătate de oră şi 
o oră, devenise o obişnuinţă. De a- 
ceastă .boală* sufereau mai ales Ilie 
Ghera, loan Damian, Maria Fiştiş, 
Constantin Sas, Martin Weidenfel- 
der, Gavrilă Munteanu, loan Cazan,

NOTE
0 mentalitate...

Există în societatea 
noastră o dorinţă a 
cetăţeanului da a-şi a- 
duce contribuţia la 
bunul mers al trebu
rilor în toate dome
niile. Există în socie
tatea noastră posibi
litatea participării ce
tăţeanului la viaţa 
„cetăţii". Oamenii îşi 
expun cu francheţe 
opiniile critice sau 
laudative ţintind spre 
„mai bine". Din pă
cate însă există şi 
cetăţeni care, deşi se
sizează obiectiv şi 
just anumite aspecte 
negative din activita
tea cotidiană, se as
cund în anonimat. în  
condicile de sugestii 
şi reclamaţii, la ziar, 
Ia alte organe locale 
sínt semnalate nu o 
dată deficienţe din 
transporturi, comerţ, 
alimentaţie publică 
etc. fără a se men
ţiona numele şi «- 
dresa celui care sesi
zează. De ce? Nu pen
tru că cele spuse 
n-ar fi adevărate — 
deşi se mai întîmplă 
şi aşa — ci fiindcă 
respectivul nu vrea 
„să-şi aprindă paie-n 
cap", „să-şi dea foc 
Ia valiză“ sau „să ai
bă bătaie de cap". 
Cu alte cuvinte, nu 
are curajul răspunde
rii civice! Şi atunci 
gestul, lăudabil şi u- 
til în intenţie, devi
ne un gest aproape 
gratuit. Este o men
talitate care mai per
sistă în conştiinţa u- 
nor oameni, cum că 
dacă arăţi nişte ne
ajunsuri ai putea a- 
vea neplăceri! Greşit!

Pentru că de această 
„teamă" profită anu
miţi inşi care nu-şi 
îndeplinesc cu con
ştiinciozitate obliga
ţiile profesionale. A- 
părăm adevărul şi 
dreptatea, luptăm pen
tru ca viaţa noastră 
să fie mereu mai bu
nă şi mai frumoasă, 
criticăm lipsa de o- 
perativitate, risipa sub 
toate formele ei de 
manifestare, nepăsa
rea şi incorectitudi
nea, dar în mod des
chis, principial şi 
constructiv. Refuzăm 
să dăm cale liberă 
anonimatului şi celor 
care mai cred în el!

Au făcut-o de...
oale!

E vremea mustului 
şi a pastramei degus
tate la umbra frunze
lor ruginii. Ca-n fie
care an s-au deschis 
mai în toate oraşele 
şi comunele judeţului, 
mustării. O asemenea 
Iniţiativă á avut şi 
cooperativa de con
sum din Nocrich 
d ar .. .  totul s-a rezu
mat Ia împrejmuirea 
cu stuf a unei supra
feţe din curtea Com
plexului de deservire 
şi Ia instalarea la ve
dere a unei mari re
clame (mai lipsea să 
fie luminoasă!). In in
terior: cîteva mese, 
puse la întîmplare, 
fără scaune şi... cam 
atît. Must, pastramă, 
ospătar? Lipsă. Dar 
ce să te mai miri cînd 
nici bufetul nu pune 
la dispoziţia eventua
lilor consumatori de
cit cîrnaţi de porc şi 
carne — tot de porc. 
Băuturi ar fi ele însă 
ce folos?

Aşa că nu greşim 
spunînd că cei de la

Nocrich, cu mustăria 
„au făcut-o de oaie*.

Agresivitate
Nu o dată am scris 

laudativ despre oa
menii care zi de zi, 
cu răbdare şi price
pere, în magazine, la 
ghişee, în autobuze 
etc. stau Ia dispozi* 
ţia cetăţenilor înles- 
nindu-le aproviziona
rea promptă, rezolva
rea unor probleme 
cotidiene sau trans
portul de Ia şi înspre 
locul de muncă. Dar, 
tot aşa, am semnalat 
cazuri de abatere de 
iá regulile politeţii şi 
bunei serv iri...

In piaţa 6 Martie 
, există o măcelărie cu 

un mare număr de 
clienţi. Bine aprovi
zionată de cele mai 
multe ori, situată in
tr-un Ioc central, a- 
ceastă unitate ar pu
tea fi dată ca exem
plu pozitiv dacă, res
ponsabilul ei — loan 
Preda — ar fî mai 
puţin nervos, mal pu
ţin autoritar cu cli
enţii şi s-ar limita la 
a-şi îndeplini cu con
ştiinciozitate îndato
ririle. Se pare însă 
că în concepţia a- 
cestui gestionar ideea 
de „răspundere“ se 
confundă adesea cu 
cea de „atotputerni
cie". Şi nu e bine. A- 
gresivitatea este o 
pornire care nu are 
ce căuta nici în ma
gazinele noastre nici 
în oricare alt loc. Ce
tăţenii doresc să fie 
serviţi şi credem că 
nu cer prea mult. Iar, 
„omul de la tejghea" 
poate să Ie satisfacă 
pretenţiile şi credem 
că nu cu un prea 
mare efort!

D. IONAŞCU
C. AXINTE

1

In primăvara anului 1928, la 
vîrsta de 12 ani, un copil firav 
a intrat ucenic, cu intenţia de a 
învăţa meseria de florar pentru 
ca apoi, cu florile cultivate de 
el, să împînzească uliţele satului 
Ocna năpădite de buruieni şi de 
praf amestecat cu sare. Visa ca
sele adăpostite după covoare de 
flori, parcuri, grădini, alei, toate 
şi toate numai şi numai împin- 
zite de flo ri.. .

Folosit la munci grele, Ia să
pat straturi, la tăiat lemne pen
tru sere, copilul muncea conştin- 
cios şi supus. S-a întors după ar
mată la florile sale odată cu pa
cea, iar în anul 1946 a devenit 
comunist. A preluat conducerea 
serelor, însă cu slabele cunoştin
ţe însuşite în timpul copilăriei şi 
a adolescenţei şi-a dat seama că 
nu va putea face faţă ambiţiilor 
care îi minau închipuirea. S-a a- 
pucat de treabă cu îndîrjirea ca
racteristică comuniştilor. Autodi
dact, a citit tot ce i-a căzut in 
miini, a studiat soiurile, compor
tările lor, cerinţele lor de hra
nă, căldură şi lumină. Au început 
să apară unele succese.. .  dar si 
deziluzii. Serele, — neamenajate 
cu încălzire constantă, —■ aveau 
nevoie de supraveghere perma

nentă. S-a mutat cu familia din 
casa lui în incinta serelor. Ziua 
ca şi noaptea îngrijea plantele, 
le potrivea lumina, temperatura, 
umiditatea. Şi roadele au început 
să apară. Soiuri peste soiuri de 
flori erau plantate de dînsul in 
parcuri, pe străzi şi pe alei. Au

l
F

început să dea rezultate şl plan
tele exotice. Flori şi plante de 
pe toate continentele se bucură 
de lumina şi căldura din serele 
îngrijite de comunistul Ştefan 
Tocaks. Oamenii i-au apreciat 
munca, l-au ales deputat in cir
cumscripţia electorală nr. 17. A 
fost evidenţiat, decorat, trecut în 
rîndul cetăţenilor de frunte ai o- 
raşului.

Odată cu modernizarea străzilor 
din Ocna Sibiului au început să 
apară ronduri frumoase şi ar
buşti ornamentali, sădiţi de mîi- 
nile sale, iar covoarele multico
lore de flori se menţin înflorite 
aproape tot timpul anului. Este 
un merit al omului care le plan
tează şi le urmăreşte evoluţia.

L-am căutat pe comunistul Şte
fan Tocaks la sere şi l-am găsit 
între rodendroni urmărind evolu
ţia unui boboc de vreo 15 cen
timetri lungime. Printre cele J00 
de specii am văzut atîrnate de 

, tavan cîteva coşuri împletite, în 
care, pe un pat de muşchi, un 
mănunchi de frunze verzi, cam 
ca acelea ale lăcrămioarelor, for
mează partea aeriană a renumi
telor orhidee care cunosc şi în
floresc aici şi pe care Ie duce 
apoi în staţiune să le admire şi 
să se îmbete de parfumul lor oa
menii muncii. Florile cele mal 
scumpe odinioară la noi, scumpe 
şi azi în lume, cresc aici în sera 
iui Ştefan Tocaks, rod al muncii 
sale, bucurie pentru ochii vizita
torilor staţiunii, oameni cu pre
ocupări, vise şi gînduri ca ale 
noastre ale tuturora.

I „Autoservice“ Mediaş -  unitate a 
industriei locale, recent intrată in 
funcţiune, dispune de ateliere mo
dern utilate, cu un personal bine 

pregătit profesional

. Foto: HORST BUCHFELNER

D’ale I.LF.-ului

GEORGE CIOBANU

In plină construcţie un nou bloc de locuinţe -  blocul turn 29 -  in 
cartierul Hipodrom III, Sibiu

Foto: HORST BUCHFEINER

(TSrmare din pac. Ti

toarele Ancuţa Precup, Lenuţa Că- 
tană, Fira Popa şi Maria Gînfăleanu, 
cu agregatele lor au acoperit în 
acea dimineaţă aproape 12 ha. Şi 
după ei — Ion Schmidt — cu grapa 
şi Ion Duma-Ceape — cu tăvălugul. 
„Asta pentru ca pămîntul să fie pre
sat, iar boabele să germineze cît 
mai repede", explică inginerul Ste- 
lian Mihalache. Bilanţul zilei: „La 
semănat, am ajuns Ia 245 ha. !a 8 
zile vom încheia acţiunea, pentru că 
realizăm zilnic 30 ha arături şi 30 
ha la pregătit patul germinativ. Azi 
am arat terenul pe 26 ha şi am dis
cuit pe 31 ha. De mîine lucrăm cu 
trei semănători, aşa că vom realiza 
şi la însămînţat 30 ba zilnic*. Şi 
vorbele preşedintelui Gheorghe Mun
teanu se îngemănează cu duduitul 
tractoarelor, al celor aproape 30 
tractoare aflate şi duminică pe dea
lurile Boianulu!. . .

Problema nr. 1: 
eliberarea 
terenurilor

La Şeica Mică, pe uliţele satului 
scîrţîitul carelor încărcate cu coceni 
şi sfeclă furajeră a fost „simfonia* 
dimineţii. Este de laudă hărnicia a- 
cestor oameni care şi duminică şi-au 
înhămat animalele la care, au mers 
în cîmp acolo, în  „Şesul Ţapului”, 
au încărcat coceni în  căruţe pentru 
a elibera terenul ce urmează a fî 
semănat cu grîu.

La ora 8,30 dimineaţa, care după 
care, încărcate cu coceni sau sfeclă 
furajeră, intrau în curţile acestor 
gospodari a căror hărnicie nu mai 
are nevoie de prezentare. „Cred că 
azi vom avea eliberate încă 15 ha, 
datorită muncii acestor oameni, ne 
relatează inginera şefă Larisa Mun
teanu. In plus de această acţiune, 
avem importante forţe mobilizate îa 
aiat, discuit, semănat. Nici azi nu

stăm cu mîinile subsuoară, pentru 
că timpul ne „presează“. Intr-ade
văr, în cîmpul Şeicii Mici este şi 
azi activitate susţinută. Secţia de 
mecanizare „loco* a angajat în a- 
ceste acţiuni 9 tractorişti. în ajuto
rul acestora au sosit 7 mecanizatori 
de la S.M.A. Nocrich, secţiile Alţîna 
şi Marpod. In hotarul „Fîntîniţa* îl 
găsim şi pe brigadierul de cîmp 
Hans Bernard, care era atent la 
calitatea arăturilor şi discuirilor e- 
fectuate. Mecanizatorii de la Nocrich, 
sosiţi în seara zilei precedente, s-au 
integrat rapid în „fluxul tehnologic" 
local. Preşedintele Gheorghe Hameş- 
tiuk ne relatează că mecanizatorii 
au fost cazaţi în condiţii bune şi că 
li se asigură condiţii bune de viaţă. 
„Aşa este, confirmă Mihai Rotaru, 
de la Marpod. Am fost cazaţi cite 
trei într-o cameră, ni se asigură 
mîncare bună, aşa că nouă nu ne 
rămine decît s ă . . .  lucrăm bine. Spe
răm că nu ne vom face de ruşine 
pe-aici, prin Şeica Mică, după cum 
nu ne-am făcut de ruşine nici la noi 
acasă*. Aceleaşi sentimente sínt îm
părtăşite de toţi cei veniţi în aju
torul mecanizatorilor din Şeica Mi
că. Ion Achim şi Costică Şerban — 
de la Alţîna, Ia fel ca Mihai Rotaru, 
au venit de acasă cu agregatele cu 
discuri „direct din brazdă“, cum le 
place să spună. Ceilalţi- patru au ve
nit cu plugurile. Cu forţe sporite, 
mecanizatorii obţin acum un ritm 
mai bun de lucru. In hotarele „Fîn- 
tîniţa* şi „Chirchevitz" — 15 ha ară
tură trecute la realizări. Este „ope
ra* lui Gheorghe Geiger, Dumitru 
Şerban, Ion Dancu şi ceilalţi. în 
„Fîntîniţa“ şi „Rotunda" — 6 meca
nizatori cu discurile: Ilie Vişu, Hans 
Geiger, Petru Auner, alături de Mi
hai Rotaru, loan Achim şi Costică 
Şerban. Eforturile lor unite: 20 ha 
teren discuit, pregătit pentru semă
nat. In „Rotunda“ — mecanizatorul 
Adolf Hintz, cu o semănătoare, a 
realizat 3 ha, aşa încît la Şeica Mică 
n-au mai rămas de semănat d ec ît. . .  
150 ha. „Pe care le vom trece la 
realizări în maximum 7 zile, afirmă 
Gheorghe Hameştiuk. Pentru mîine 
au mai rămas executate arături pe 
62 ha şi discuiri pe 15 ha. Mîine în
cheiem eliberarea a încă 30 ha te
renuri. Mecanizatorul loan Draser

lucrează la balotat trifoiul pentru 
sămînţă în „Valea Şeicii*, aşa încît 
cele 8 ha, care mai sínt nesemănate 
acolo, vor fi pregătite pentru pri
mirea seminţei. Dacă „mergem" cu 
15 ha zilnic la arat, în 6 zile ter
minăm cele 88 ha care ne mai sínt 
necesare. Nici la discuit nu stăm 
rău, întrucît avem mijloace suficien
te pentru a realiza minimum 20 ha 
zilnic la această acţiune. Aşadar, în 
aceste condiţii, sperăm să punem or
ganizarea muncii „pe linia de plu
tire“, iar la sfîrşitul acestei săptă- 
mîni să încheiem campania agricolă 
de toamnă*.

„Ín două zile vom 
încheia recoltarea 

strugurilor“...
. . .  afirmă brigadierul Johann 

Schuller, de la Aţei. Şi aici s-a lu
crat bine în zi de sărbătoare. Mai 
mult de 100 cooperatori au fost la 
cules strugurii, în hotarele „Taleş“, 
„Vaiertu", „Biru*. Din cele 38 ha 
podgorie existentă în satul Aţei pu
ţine vor mai rămîne pentru mîine 
cu strugurii neculeşi. Aproape 50 care 
pline cu struguri zemoşi şi parfu
maţi s-au prezentat şi duminică „la 
recepţie*. Crama unităţii, bine pusă 
la punct, începe să-şi facă plinul. 
Mustul dulce şi limpede, a prins de
ja „asprirea* trecerii spre vin. Oa
menii locului sínt mulţumiţi. Şi-au 
achitat integral sarcina de livrare: 
123 tone de struguri. Aşa că acum 
începe marele sezon al vinificării. 
L-am rugat pe Johann Schuller să 
ne spună cîţiva cooperatori — frun
taşi podgoreni. „Toţi au muncit bi
ne, toţi ău obţinut producţii foarte 
bune, aşa că am greşi dacă ara evi
denţia pe cineva. Trebuie să fie evi
denţiat tot colectivul".

Fără îndoială, este meritul tutu
ror, a! cooperatorilor din Dupuş 
(conduşi de brigadierul Ion Keskeş)

şi alţii. Un alt aspect nega
tiv a fost stagnarea îndelungată a 
utilajelor, datorită suprasolicitării şi 
neîntreţinerii acestora. De pildă, la 
secţia de tuburi beton, axul beto
nierei a fost rupt de 5 ori în trei 
luni, din cauza încărcării acestuia 
cu un surplus care depăşea de două 
ori capacitatea de malaxare.

Datorită acestor nereguli, şi a al
tora, producţia globală pe 9 luni de 
zile nu s-a realizat decît în propor
ţie de 76,1 la «sută, iar producţia 
marfă doar in proporţie de 81,6 la 
sută.

Au fost, desigur, şi unele cauze 
obiective. Amintim în acest sens 
lipsa unui număr de braţe de mun
că. Ar fi fost, însă, posibil ca, prin- 
tr-o bună organizare a muncii co
lectivul de muncitori să îndepli
nească sarcinile de plan fără a de
pune eforturi în plus.

Luni de zile organizaţia de partid 
nu şi-a trăit viaţa. Neînţelegerile 
dintre secretarul de partid şi şeful 
de secţie s-au reflectat nefavorabil 
asupra activităţii întregului colectiv 
de muncă.

Sesizat de aceste nereguli, cu 
multă întîrziere, comitetul comunal 
de partid a făcut o analiză exigentă 
a stărilor de fapte, ocazie cu care, 
în  luna octombrie, organizaţia de 
partid a dezbătut stările negative, 
existente în cadrul secţiei amintite. 
Era de datoria comitetului comunal 
de partid să îndrume, să controleze 
în  permanenţă activitatea de aici, 
datorie de care nu s-a achitat decît 
atunci cînd fenomenele s-au agra
vat. Aceeaşi vină o poartă pe linie 
administrativă conducerea întreprin
derii judeţene de industrie locală, 
care nu a controlat sistematic acti
vitatea atelierului şi, ca atare, a per
mis să se instaureze acolo „dicta
tura lui Trandaf“, după cum se ex
prima un membru de partid în şe
dinţă.

Adunarea generală a organizaţiei 
de partid dezbătînd cu exigenţă şi 
spirit de răspundere neajunsurile 
care s-au manifestat în activitatea 
economică şi politico-organizatorică 
a adoptat un amplu program de mă
suri pentru îmbunătăţirea muncii, 
exprimîndu-se hotărîrea unanimă a 
comuniştilor, a tuturor salariaţilor 
de a face din realizarea sarcinilor 
ce le revin un deziderat major.

La materializarea acestora se cere 
însă şi aportul conducerii întreprin
derii judeţene, căreia îi revine sar
cina să instaureze, la atelierul din 
Orlat, un stil de muncă colectiv, de
mocratic, pentru respectarea disci
plinei şi a echităţii în muncă.

NICOLAE GĂITAN

şi din Aţei (din brigăzile conduse de 
Octavian Moldovan şi Johann Schul
ler), că acum la Aţei curge must 
dulce, în cantităţi suficiente pentru 
crama unităţii şi cramele gospodari
lor. Din sudoarea lor — şi aici s-au 
făcut 6—8 stropiri contra manei, 
pentru a aminti doar o singură ac
ţiune dintre cele multe întreprinse 
de podgoreni — îngemănată cu vla
ga pămîntului şi lumina cerului — 
s-au ivit strugurii, se iveşte vinul 
rotitor de Dupuş şi Aţei — vestit în 
întreaga ţară pentru inefabilul său.

Dacă în podgorii acţiunile acestui 
an de producţie se apropie cu paşi 
repezi de sfîrşit, în cîmp se înre
gistrează . . .  acelaşi ritm. Semănatul 
griului? Mecanizatorul Frantz W el
ter, pe care I-am întîlnit acum cîte
va săptămîni în urmă în hotarul 
Dupuşului, „Butălău", tot la semă
nat, şi duminică se afla la datorie. 
De astă dată în hotarul „Biru", la 
Aţei. Semăna griul pe ultimele 8 ha 
cu agregatul mecanic. „Mai avem de 
semănat vreo 2 ha, dar acestea sínt 
„colţuri*, agăţate pe dealuri, aşa că 
le vom face cu atelajele“, a ţinut 
să precizeze Johann Schuller.

Aşa ştiu să lucreze aceşti oameni 
care se pregătesc frumos pentru în- 
tîmpinarea „Sărbătorii Albe", în timp 
ce mustul se ridică în „grad*, vi- 
zînd să ajungă vin bun, de viţă 
lungă. . .

COMERŢ 
EN GROS. . .

Aprovizionarea populaţiei cu 
legume şi fructe in  toamna a- 
ceasta s-a desfăşurat în  condiţii 
destul de bune. Apoi de ziua re
coltei, pieţele, centrele de legu
me şi fructe, alte centre impro
vizate ad-hoc înţesate cu măr
furi, au creat posibilitatea, pen
tru  întreaga masă a populaţiei 
să-şi um ple cămările.

Dar activitatea centrelor de le
gume şi fructe nu s-a înche
iat odată cu ziua recoltei. A m  
avut plăcuta satisfacţie să con
statăm că ardeii, roşiile, strugu
rii merele etc., au continuat să 
um ple rafturile acestor unităţi. 
Dacă aceasta este o realitate pe 
care o consemnăm cu plăcere, 
mai avem cîteva ofuri în ce pr 
veşte corectitudinea vinzătoare- 
lor, solicitudinea acestora.

Un exemplu. în  seara zilei de 
19 octombrie a.c. la chioşcul de 
legume şi fructe din staţia auto
buzelor S, 11, 12, un  şir respec
tabil de cumpărători aşteptau 
să fie  serviţi, în  tim p ce, res
ponsabila probabil (am ţinut 
cont de autoritatea cu care pune 
lucrurile la punct), se ocupa de 
umplerea a . . .  zece saci nylon  
(ne cerem scuze dacă am greşit 
în m inus num ărul sacilor) cu 
struguri pe care apoi cu amabi
litate îl ajuta pe cumpărătorul 
en-gros să-i transporte în  „Mos 
kvici“ încărcînd pînă la refuz 
portbagajul şi bancheta din spa
te. Aşadar se poate efectua şi 
comerţ cu ridicata, la o unitate 
atît de mică, de la ai cărei sala 
riaţi se aşteaptă altceva, nu in  
călcarea dispoziţiilor legale pri
vind vinificarea strugurilor.

. . . Ş l  c u

AMĂNUNTUL
La unitatea cu acelaşi specific 

din cadrul complexului comer
cial Hipodrom se respectă forma 
de vînzare cu amănuntul, nu
mai că aici sínt scăpate din ve
dere u n e le ...  amănunte, in  a- 
ceeaşi după amiază, în  care a 
fluxu l de cumpărători a fost des
tul de ridicat, varza s-a term i
nat tocmai cînd unitatea era 
plină de oameni. Trebuie preci
zat că s-a term inat din rafturi, 
deoarece în  magazie era în can 
tităţi suficiente. A  fost rezer
vată pentru primele ore ale di
m ineţii următoare, cînd, se în 
ţelege de la sine, numărul soli
citanţilor este m ult mai redus. 
O comoditate s a u . . .  o lipsă de 
solicitudine care se răsfringe 
neplăcut asupra tim pului cetă
ţeanului. Iată am ănuntele asupra 
cărora trebuie să mai reflecteze 
personalul acestui magazin, mai 
ales că aici cazuri de acest gen 
au mai fost semnalate.

De fapt, n-ar fi rău să intre 
în atenţia conducerii I.L.F. şi 
chiar a Direcţiei comerciale ju  
deţene astfel de atitudini şi să 
se ia măsuri pentru eradicarea 
lor. Nu dorim decît să se respecte 
regulile de comerţ c iv iliza t!

C. D.

Mal este de semă
nat, dar lipseşte 
terenul eliberat...
Şi la Laslea mecanizatorii au lu

crat duminică. Gheorghe Rusu, şe
ful secţiei, afirma că 14 din cele 19 
tractoare au fost în teren. în satul 
Laslea, pe „Tîrnava“, au fost la arat 
Gavrilă Păşcălău, Mihai Gasnner şi 
Mihai Borger, iar la disc — Ema- 
noil Tatu. La „Jimon“ — alţi trei 
mecanizatori. La brigada din Floreşti 
au lucrat două tractoare. La Roan-

dola — alte două. La Noul Săsesc 
— Nicolae Bogdan a lucrat la semă
nat. Nu vi se pare că este o mare 
„dispersare" de forţe? Două tractoa
re aci, trei — dincolo, unul dincolo 
ş.a.m.d. Nu era mai eficientă o or
ganizare a muncii pe formaţii de 
iucru complete: arat — discuit — 
semănat? Credem că în acest mod 
activităţile puteau fi mai bine co
ordonate, asigurîndu-se şi o calitate 
mai bună tuturor lucrărilor, pentru 
că în cadrul formaţiei complete de 
iucru oamenii s-ar fi specializat pe 
acţiuni.

Cu toate eforturile evidente ale 
mecanizatorilor (numai duminică a- 
ceştia au efectuat arături pe 10 ha, 
discuiri pe cca 30 ha, însămînţări 
pe 6 ha, aplicat îngrăşăminte natu
rale pe 2 ha), la Laslea mai este de 
semănat grîul pe mai bine de 70—80 
ha. „Şi teren eliberat nu prea mai 
avem, afirmă Gheorghe Rusu. In 
Laslea — într-un hotar de 25 ha te 
renul este ocupat cu coceni tăiaţi. 
Mîine vom organiza transportul a- 
cestora, pentru a putea să intrăm 
la arat. La Floreşti şi Roandola — 
cîte 3 ha — la fel. La Noul Săsesc 
mai avem teren liber doar 2 ha. In 
rest — pe 14 ha în „Hipiştoala“ 
cîmpul e neeliberat. In „Tinărog", 
din cele 8 ha de trifoi, cultura a 
fost strînsă de noi pe numai 2 ha. 
In rest — 6 ha cu teren în pantă, 
trifoiul e bătut şi-acum de vint. Dacă 
ar fi fost recoltat trifoiul cu coasele 
(numai aşa se poate) am fi putut 
trece la balotarea finului şi Ia exe
cutarea arăturilor. Ne-am angajat ca 
pînă miercuri, 24 octombrie, să în 
cheiem semănatul griului. Dacă însă 
nu avem terenuri eliberate, angaja
mentul va rămîne doar filă de do
sar“ . . .

Da, un dosar al deficienţelor or
ganizatorice. Este necesar ca şi aici 
să se înţeleagă odată că organiza
rea muncii înseamnă, în primul rînd. 
finalizarea acţiunilor şi nu numai 
planificarea lor. Cooperatorii, în 
frunte cu preşedintele lor, trebuie 
să folosească mai bine orele priel
nice lucrului de cîmp (duminică a 
fost sărbătoare numai la Laslea?) 
spre cîştigul lor.
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ACTUALITATEA CULTURALĂ

Seară de proiecţii de diapozitive şi audiţii in cadrul clubului de jazz ai 
Casei de cultură a  tineretului Sibiu. Prezintă: Iosif Viehmann, cercetător 
ştiinţific, preşedintele clubului de jazz din Cluj, asistat de Eugen Pascu,

ing. de sunet

Avancronică de concert PRIMA 
A

Scena de concerte a Sibiului 
se face azi gazda unor oaspeţi 
de marca. Pentru prima dată în 
istoria îndelungată a muzicii sale 
Sibiul are şansa de a asculta ot- 
chestra simfonică a Filarmonicii 
de stat din Atena. Colectiv pres
tigios în muzica elină, unde im
pune o tradiţie de mare autori
tate, orchestra este fondată în 
1911 de entuziasmul nobil al pri
mului său animator, muzicianul 
Armand Marsilc. Adevărată scoală 
a muzicii simfonice greceşti, or
chestra formează dirijori şi inter
preţi de valoare, dind muzicii 
universale pe unul dintre cei 
mai preţuiţi şefi de orchestră ai 
acestui veac, Dimitri Mitropulos. 
La pupitrul orchestrei eline gloria 
sa este apărată mai departe de 
Ph. Economidis si Th. Vayayanis, 

1 iar din 1969, ca prim dirijor şi

însemnări despre teatru l din Coveş
W Ţ n d e v a , la începutul cronicii 
B  I satului Coveş, unde se 

vorbeşte despre anul 1898, 
un pasaj subliniat de o mină e- 
nergică atrage atenţia: „Sporirea 
bibliotecii s-a continuat an de an 
prin dăruirea de cărţi şi din ba
nii proveniţi de Ia cei ce luau 
cărţile spre cetire (2 creitari de 
carte) şi cea mai însemnată par
te din ele s-au procurat din banii 
proveniţi de la producţiunile tea
trale".

Ne aflăm în  faţa unei tradiţii 
care se pierde în secolul trecut 
şi faptul este cu atît mai demn 
de semnalat cu cit şi in prezent 
satal Coveş are una dintre cele 
mai bune formaţii teatrale de a- 
matori din judeţ. Şi nu numai că 
o are, dar o şi preţuieşte la ju s
ta ei valoare.

Ultima piesă pusă în scenă cu 
ajutorul actorului sibian Costel 
Rădulescu — este vorba de „Căs
nicia nu-i o joacă“ de I. D. Şer- 
ban — a fost prezentată în pri
măvară de 2 ori în  sat. Departe 
de a se mulţumi cu aceasta, ar
tiştii amatori din Coveş, printre 
care se numără educatoarea Ro- 
dica Stănese, învăţătoarea Mari- 
oara Ţerbea, tehnicianul Viorel S. 
Ticuşan, muncitorul Traian Coşo- 
rean şi elevii Iancu Răchită, Maria 
Curceanu si Viorel V. Ticuşan, 
au făcut un adevărat turneu prin 
satele judeţului, susţinînd spec
tacole la Fofeldea, Ilimbav, Ghi- 
jasa de Jos, Nocrich, Ghijasa de 
Sus, Ighişui Vechi, Brădeni, Ste- 
jăriş.

Dar înainte de satisfacţiile spec- 
colelor date în deplasare — si 
anunţate prin afişe tipărite, în
tocmai ca turneele teatrelor pro
fesioniste — au fost zilele lungi 
de repetiţii.

— La început, m aestrul Costel 
Rădulescu citea un act, apoi pu
nea pe viitorii interpreţi să-l ci
tească — spune Ilie Ţerbea, me
todist Ia Casa de cultură din Ag
nita, de felul lui din Coves şi 
unul dintre animatorii formaţiei. 
Fără nici o supărare a avut loc 
o selecţie. Avea de unde să a- 
leagă. Cei tineri au învăţat tex
tul foarte repede. Ca să fiu sin
cer, pregătirea upşii act a durat 
2 săptămîni. Dar mi aceasta a fost 
partea cea mai grea. Mişcarea 
scenică, spontaneitatea şi logica 
replicilor, ritmul, au dat mult de 
lucru, atit regizorului cit şi acto
rilor amatori. Cu primul act a 
fost foarte greu. La început nici 
nu le venea să creadă că vor

reuşi. Nu erau obişnuiţi cu rit
mul alert, cu atmosfera de lucru 
impusă. Dar după un timp s-uu 
acomodat cu regizorul şi au reu
şit să-i materializeze indicaţiile.

De altfel nici nu se putea să 
nu fie aşa. In fiecare an au 
jucat cite-o piesă".

Satul Coveş nu este o aşezare 
mare. Doar 240 de numere. To
tuşi, datorită unui grup de oa
meni talentaţi şi a receptivităţii 
sătenilor la lot ce este teatru, 
tradiţia a fost păstrată şi îmbogă
ţită.

Poate un rol important în pă
trunderea spre conştiinţa publi
cului I-a avut alegerea reperto
riului.

Multe din piesele intr-un act, 
a tît de răspândite printre amatori, 
nu slujesc decit în mică măsură 
sectorul agricol, de multe ori fă- 
cîndu-i chiar deservirii.

Şi aceasta din cauză că în cele 
mai multe cazuri autorul drama
tic nu cunoaşte realităţile satului 
românesc contemporan.

Dintre piesele cu care artiştii 
amatori din Coveş au obţinut bi
nemeritate succese, amintim 
„Neamurile" şi „Cînd chitara-i 
de prisos".

— Important e ca omul să se 
recunoască sau să identifice pe 
scenă situaţii similare cu cele din 
realitatea satului. Şi înainte de 
orice, limbajul personajelor să fie 
accesibil publicului larg, spune 
în continuare Ilie Ţerbea.

Cit despre participarea efectivă 
a interpreţilor la această activi

tate, ea poate fi cîştigată prin 
seriozitatea şi pasiunea cu care 
regizorul, se ocupă de realizarea 
piesei. Secretul reuşitei artiştilor 
amatori din Coveş nu se bazează 
numai pe tradiţie. E drept că în 
sat n-a lipsit — ca în  alte părţi 
— cadrul adecvat şi receptivita
tea publicului.

Primul spectacol cu piesa „Căs
nicia nu-i o joacă“ a trezit reac
ţii dintre cele mai neaşteptate. 
O lună de zile au vorbit la C.A.P. 
despre ea. „Ai văzut cum a jucat 
ăla?“ „Dar celălalt?“ Cele două 
spectacole susţinute în sat au a- 
vut loc cu sălile pline. De cele mai 
multe ori spectatorii rid şi cînd 
se joacă o dramă. Fără să mă 
hazardez prea mult, pot afirma 
că la Coveş s-a trecut de acest 
stadiu. Şi asta tocmai pentru că 
marea lor majoritate au văzut 
mai multe piese de teatru. Aş 
spune că un roi important l-a 
avut şi popularizarea spectacole
lor prin 'afişe, prin elevi, dar şi 
prin discuţiile cu oamenii. Pentru 
bătrînii satului se dau invitaţii în 
primul rînd. Şi unde vin bunicii 
vin şi nepo ţii. , ." .

. Tradiţia — ar spune cineva — 
este el epren tul primordial. In sa
tul acela de lingă Agnita se juca 
teatru din secolul trecut! Se poa
te. Este şi aceasta o condiţie. Dar 
mai important decit orice este 
pasiunea pentru arta dramatică, 
pentru frumuseţea scenelor care 
delectează şj educă. Acestei pa
siuni îi sínt dedicate rîndurile de 
mai sus. GEORGE DAVID

’director, de Andreas Paridis. Sub 
această baghetă orchestra simfo
nică ateniană cunoaşte un elan 
profesional nou, iippunîndu-se tot 
mai sigur în viaţa concertistică 
europeană. Andreas Paridis, cu 
o experienţă dirijorală ce depă
şeşte două decenii, are Ia bază 
profunde studii muzicale în A te
na, în Italia şi în  Austria, făcîn- 
du-se cunoscut şi deosebit de a- 
preciat în marile capitale ale mu
zicii universale, unde dirijează 
adeseori orchestre simfonice din
tre cele mai valoroase. In pres
tigioasele sale turnee el a fost, 
astfel, oaspetele orchestrelor din 
Roma, Berlin, Moscova, Detroit, 
Buenos Aires, Praga sau Belgrad, 
conducînd cu multă prestanţă şi 
concerte în  România.

Pe Andreas Paridis publicul si
bian are astăzi prilejul de a-1 ve
dea în  fruntea orchestrei sale, pe 
care o conduce într-un program 
de înaltă ţinută. La început, oas
peţii vor interpreta o lucrare de 
largă popularitate în muzică sim
fonică, o lucrare îndeobşte apre
ciată ca model, scrisă de unul 
din reformatorii genului. Este 
vorba de Uvertura Ia Ifigenia în 
Aulida, de Gluck. După această 
deschidere spre legendă, se pro
pune o primă audiţie pentru pu
blicul sibian, Concertul pentru 
pian şi orchestră de Manolis Ka- 
lomiris, o lucrare în care se re 
găsesc ecouri profunde ale folclo
rului grec, bine integrate simfo
nic, tocmai de unul dintre cele 
mai sigure talente ale muzicii 
eline. Piesa datează din 1935 şi 
este produsul tmeî îndelungi ex
perienţe şi elaborări. în  încheie
rea programului oaspeţii cîntă 
Simfonia în re minor de Cezar 
Franck, această piesă unică, de 
profundă gîndire simfonică, în 
care se exprimă cu înaltă mă
iestrie şi nobleţe un principiu 
fundamental al muzicii îharelui 
compozitor din veacul trecut: 
principiul dezvoltării ciclice.

Iată, aşadar, lingă un program 
de valoare şi de mare dificultate, 
garanţia intelectuală a unui şef 
de orchestră de mare clasă. Ală
turi de orchestra Iui, el propune 
azi publicului sibian şi un inter
pret de marcă, pe tînărui pianist 
Aris Garoufalis, cunoscut prin 
numeroasele concerte cu orches
trele greceşti, dar şi cu multe 
orchestre din alte ţări. Studiile 
sale Ia Atena, la Salzburg şi 
Viena, premiile naţionale şi in
ternaţionale trecute în cartea de 
vizită, garantează o interpretare 
aleasă. Un argument în plus pen
tru ţinuta concertului simfonic 
de azi.

CRONICAR

M Ţ I i l  11 CASA Di CULTURA A SlilCATELOR
După cum ne informează direc

torul Casei de cultură a sindica
telor din oraşul Cisnădie, în a 
doua jumătate a săptămânii tre
cute, la această instituţie au fost 
organizate mai multe acţiuni, din
tre care enumerăm cîteva:

•  In cadrul acţiunii „Casa de 
cultură este a dv.", organizaţia 
U.Ţ.C. de la Grupul şcolar textil 
din Cisnădie a organizat, la data 
de 18 octombrie expunerea: „100 
de ani de la naşterea matema
ticienilor Gheorghe Ţiţeica si 
Dumitru Pompeiu“, susţinută de 
profesorul de matematică Viorel 
Doboş; dezbaterea cu tema „Ce 
vă oferă Casa de cultură şi la ce

acţiuni aţi dori să participaţi", 
discuţie condusă de Ilie Bagalin, 
directorul acestei instituţii; ac
ţiunea s-a încheiat cu o seară 
cultural-distractivă printr-un pro
gram susţinut de formaţiile 
Grupului şcolar textil.

•  Vineri, la cursul „Relaţia cu
mediul" din cadrul Universităţii 
populare a fost prezentată expu
nerea „Originea vieţii pe pămint". 
Expunerea, prezentată de prof, 
Eduard Mohr a fost completată 
cu proiecţii de filme documen
tare. '

•  In cinstea fruntaşilor din în
treprinderea „Textila“, tot vineri, 
formaţia de muzică uşoară a Ca

sei 'de cultură SIND-GRUP '72 şi 
soliştii Eugen Tobăr, Mariana 
Dermon, Viorel Lateş şi loan 
Nistor, au prezentat spectacolul 
„Rapsodia toamnei“, spectacol ce 
s-a bucurat de succes.

•  La sfîrşitul săptămlnii trecu
te, fanfara Casei de cultură a 
sindicatelor din Cisnădie — di
rijor Simion Müller, împreună cu 
soliştii Friedrich Lutsch, Cornelia 
Munteanu, Günter Bock şi Cris
tian Lintz — în cadrul unui tu r
neu a susţinut spectacole în mai 
multe localităţi din judeţul nos
tru, cum sínt Biertan, Richiş, Şa- 
roşu pe Tîrnave şi in municipiul 
Mediaş.

Şedinţa ex trao rd in a ră  a  Consiliului de S ecu rita te  
privind în c e ta re a  focului din Orientul A propiat

Naţiunile Unite 22, —  Corespon
dentul Agerpres, Constantin Alexan- 
droaie, transmite: Consiliul de Secu
ritate s-a întrunit în şedinţă extra
ordinară în noaptea de duminică 
spre luni pentru a lua în dezbatere 
un proiect de rezoluţie, supus de 
Uniunea Sovietică şi Statele Unite, 
vizînd încetarea ostilităţilor militare 
în Orientul Apropiat şi începerea i- 
mediată a negocierilor între Israel 
şi statele arabe implicate în vederea 
stingerii conflictului.

După invitarea delegaţiilor Egip
tului, Israelului, Siriei, Arabiei Sau- 
dite şi Nigeriei de a participa la 
dezbateri, a luat cuvîntul ambasado
rul John Scaii, reprezentantul per
manent ai S.U.A. la Naţiunile Unite. 
El a prezentat Consiliului de Secu
ritate proiectul de rezoluţie sovieto- 
american, care are următoarea re
dactare:

„Consiliul de Securitate,
1. Cere tuturor părţilor participan

te la luptele actuale să înceteze com
plet focul şi să pună capăt imediat 
tuturor activităţilor militare, în ma
ximum 12 ore de la adoptarea aces
tei hotărîri, în condiţiile rămînerii 
trupelor pe poziţiile pe care le ocu
pă în prezent;

2. Cere părţilor interesate să în
ceapă, imediat după încetarea focu
lui, aplicarea tuturor prevederilor 
rezoluţiei Consiliului de Securitate 
numărul 242 din noiembrie 1967;

3. Hotărăşte ca imediat şi conco
mitent cu încetarea focului să se 
înceapă negocieri intre părţile inte
resate, sub auspicii corespunzătoare, 
în scopul stabilirii unei păci juste 
şi durabile în Orientul Apropiat“.

După intervenţia reprezentantului 
S.U.A., au luat cuvîntul Iakov Ma

lik, adjunct ai ministrului de ex
terne al U.R.S.S., ambasadorii la 
O.N.U. ai Marii Britanii — Donald 
Maitland, Franţei — Louis de Guirin- 
gaud, Indiei — Samar Sen, ministrul 
afacerilor externe al Kényéi, Njo- 
roge Mungai, ambasadorii la O.N.U. 
ai statului Panama — Aquilino Boyd, 
Indoneziei — Chaidir Anwar Sani, 
Perului — Javier Perez de Cuellar. 
Israelului —- Yosef Tekoah, R. P. 
Chineze — Huan Hoa, ministrul afa
cerilor externe al Sudanului, Mansur 
Khalid, ambasadorul Austriei la 
O.N.U., Peter Jankowitsch, ministrul 
afacerilor externe al Egiptului, Mo
hamed Hassan El Zayyat, şi ambasa
dorul Guineei la Ó.N.U., Jeanne 
Martin Ci’sse.

Pus la vot, proiectul de rezoluţie 
a fost adoptat la ora 4,50 G.M.T., 
cu 14 voturi pentru şi o nepartici- 
pare la vot.

Evenimentele din Orientul Apropiat după rezoluţia
Consiliului de Securitate

Cairo
Preşedintele Anwar Sadat, în  cali

tatea sa de comandant suprem ai 
forţelor armate egiptene, a dat Co
mandamentului general ordinul de 
încetare a focului, Ia ora prevăzută 
de rezoluţia votată, luni, de Consi
liul de Securitate, cu condiţia ca 
trupele îsraeliene să acţioneze în a- 
celaşi sens — informează o decla
raţie dată publicităţii de postul de 
radio Cairo şi reluată de agenţia 
M.E.N.

Un purtător de cuvînt oficial a 
anunţat că încetarea focului a deve
nit efectivă de-a lungul întregului 
front al Canalului de Suez, la ora 
16,52 G.M.T. (18,52, ora locală).

Tel Aviv
Reunit, luni dimineaţa, în sesiune 

urgentă extraordinară, guvernul is- 
raeiian a hotărit în unanimitate să 
anunţe că Israelul este gata să ac
cepte o încetare a focului, în con
formitate cu rezoluţia Consiliului de 
Securitate bazată pe propunerile pre
zentate în comun de S.U.A. si 
U.R.S.S. — anunţă un comunicat ofi
cial israelian, citat de agenţiile de 
presă.

Un al doilea comunicat oficial pre
cizează că forţelor îsraeiine li s-a 
dat ordin să înceteze focul, pe fron
tul egiptean, Ia ora stabilită prin 
rezoluţia Consiliului de Securitate. 
Un purtător de cuvînt militar is
raelian a precizat, totodată, că în 
absenţa unei reacţii siriene, opera
ţiunile pe frontul înălţimilor Golan 
continuă — relatează agenţiile Reu
ter şi France Presse.

Damasc
Postul de radio Damasc, citat de 

agenţia France Presse, anunţă că 
adoptarea de către Consiliul de Secu
ritate a rezoluţiei americano-sovie- 
tice preconizînd încetarea focului a 
fost examinată, luni dimineaţă, de 
Comandamentul Central al Frontu
lui Naţional Progresist. Această re
zoluţie a fost, de asemenea, exami
nată de comandamentele regional şi 
interarab ale Partidului Baas in 
cursul unei reuniuni comune care 
a avut ioc luni după-amiază.

Amman
„Guvernul Regatului haşemit ai Ior

daniei a acceptat hotărîrea Consiliu-

Cînd moneda de aur a  
dragostei se  cheltuieşte  

c a  un b a n  m ă r u n t
flîrmaro din pas. I)

Herlea. chiar dacă acum nu mai 
erau laolaltă. Dar, după o noapte 
de chef, el a venit să-şi vadă fetita. 
A insistat şi soţia i-a incredinţat-o 
ca de obicei •— pe Daniela — să se 
plimbe cu, el. A trecut o bună bu
cată de vreme şi mama, văzînd că 
nu se mai întoarce, a pornit în  cău
tarea lor. I-a găşit repede, în apro
pierea casei. El ţinea în braţe fetiţa 
care adormise; M ariana a luat uşu
rel copila şi atunci a avut loc un 
dialog:

— Mariana, îmi răspunzi la cîteva 
întrebări?

— Da.
— Nu vrei să te întorci acasă?
— Nu, pentru că ştiu ce mă aş

teaptă.
— Tu m -ai' iubit pe mine * vre

odată?
— Da.
— Acum mă mai iubeşti?
— Nu.
— Deloc?
— Deloc.
(Nu era sinceră. îl mai iubea, îl 

iubeşte şi acum, după tot ce s-a 
în tîm plat. . .  — n.n.).

S-a petrecut apoi o scenă incre
dibilă.

El a încercat să-şi ucidă sojţia, ră
nind în  acelaşi timp şi pe micuţa 
Daniela, care se afla în braţele ma
mei. "Vecinii se alartneaza, aleargă 
la locul scenei, iau, măsuri. Este lo
cul să subliniem aici gestul plin de 
semnificaţie, prezenţa de spirit a ve

cinilor şi în special, a lui Iosif Pal- 
fy. Fără să ezite, el i-a luat pe cei 
trei în maşina proprietate personală 
şi i-a transportat urgent la spital.

Fapta incalificabilă a ,unui tînăr de 
27 de ani —  care ar fi avut şi 
încă mai are o întreagă viaţă în faţă 
— a avut o unică şansă: toţi. trei 
au scăpat cu viaţă. A urmat proce
sul, care s-a desfăşurat public la 
Mediaş. în  faţa unei numeroase asis
tenţe, indignată de gravitatea fapte
lor, sentinţa a apărut pe deplin jus
tificată: loan Herlea a fost condam
nat la opt ani.

Ceea ce constituie baza iamiliei 
noastre socialiste, sínt relaţiile de 
ajutor reciproc şi colaborare, soţii 
hotărînd de comun acord în tot ce 
priveşte căsnicia.

Dacă în majoritatea covîrşitoare a 
familiilor societăţii noastre relaţiile 
de familie se bazează pe prietenie 
şi afecţiune reciprocă între membrii 
ei, care sínt datori să-şi acorde unul 
altuia sprijin moral şi material, aşa 
cum se exprimă şi „Codul familiei“, 
există încă familii — ce e drept pu
ţine la număr — în care aceste prin
cipii sínt ignorate — cauză din care 
pot să apară cazuri grave, cu im
plicaţii sociale nefaste, ca cel din 
familia lui loan Herlea. în  aceste si
tuaţii legea intervine energic, apă- 
rînd societatea împotriva celor care 
atentează la înaltele ei valori mo
rale . . .

RIDICAREA CALITATII DROOIICTIEI -
> >

sarcină permanentă de prezent şi viitor
(Urmare din pae. I)

o serie de activităţi care se fac sim
ţite prin deficienţe ale produselor 
fabricate.

Astfel, planurile de calitate întoc
mite de întreprinderi nu sínt urmă
rite riguros, nu sínt finalizate la 
termen şi în general nu sínt comple
tate în funcţie de necesităţi cu noi 
măsuri. Numai astfel se poate ex
plica faptul că din intregui volum 
de mărfuri prezentate organelor 
noastre pentru avizare, valerile pro
duselor respinse pentru remediere 
din cauza unor deficienţe de cali
tate, reprezintă peste 20 la sută. 
Consecinţele economice negative 
(materiale, manoperă, folosire de ca
pacităţi suplimentare) se completea
ză cu neiivrările în termen şi men
ţinerea unui climat de lucru nefa
vorabil calităţii.

Revederea documentelor tehnice 
şi comerciale (contracte), pregătirea 
şi completarea lor minuţioasă, pre
vederea condiţiilor, de calitate, a 
metodelor de, control, includerea u- 
nor probe necesare, prevederea u- 
nor condiţii de asigurare a fiabili
tăţii, a modului de prezentare, etc. 
vor face ca produsele ce părăsesc 
porţile întreprinderilor să poarte în 
ele garanţia unei calităţi impuse de 
pretenţiile beneficiarilor, să cores
pundă scopului pentru care.au  fost 
create.

Consider că revederea tehnologi
ilor de fabricaţie poate preîntîmpi- 
na multe deficienţe de calitate. 
Spun acest lucru, deoarece se con
stată încă execuţii după tehnologii

ocolite, tehnologii improvizate şi 
uneori tehnologii individuale care 
diferă de la un Ioc de muncă la 
altul. Au existat cazuri în  care teh
nologiile întocmite nu erau desfă
cute din ambalaj în timp ce produ
sul se executa demult în condiţii 
diferite şi bineînţeles necorespunză
toare calitativ.

Multe întreprinderi, din toate ra
murile economice de activitate care, 
deşi produc în serii mari şi de timp 
îndelungat, nu s-au dotat cu ştan
duri de probe, nu sínt înzestrate cu 
A.M.C.-urile necesare, neputînd ast
fel garanta parametrii calitativi ne
cesari produselor. La acest lucru 
concură şi iipsa unui sistem infor
maţional eficient şi continuu pentru 
culegerea şi prelucrarea datelor pri
vind cerinţele pieţii. Mai mult, în 
unele cazuri chiar deficienţele recla
mate de beneficiari se pierd în dru
murile întortocheate ale circuitului 
uzinal, iar produsul continuă să fie 
livrat cu aceleaşi deficienţe.

Este nimerit cred să adaug că, ,de 
exemplu, fabrica de cărămidă „Re
cord“ nu poate proba parametrul 
principal al produselor — rezisten
ta — din lipsa unei maşini de în
cercat rez.istenţa; Ia fabricile de în 
călţăminte „13 Decembrie“ Sibiu şi 
„8 Mai“ Mediaş, lipsesc condiţiile 
de determinare a calităţii unor ma
terii prime şi a fiabilităţii produse
lor, iar întreprinderile constructoare 
de maşini s-au dotat doar partial, in
suficient deci, cu posibilităţi de con
trol şi încercarea produselor pe care 
le execută.

Nu voi continua cu înşiruirea a- 
cestor deficienţe considered  că ele

sint .cunoscute şi analizate perina, 
nent de colectivele de muncitori 
ingineri şi tehnicieni din întreprim 
derî. Doresc însă să remarc că la 
nivelul activităţii cadrelor noastre 
aceste aspecte mai constituie încă 
surse generale de respingere pen
tru remediere, de reclamaţii interne 
si externe. De aceea trebuie avută 
în vedere şi problema asigurării u 
nu! control tehnic cu cadre de înal
tă pregătire profesională şi politică 
care să asigure aplicarea întocmai 
a legislaţiei calităţii. Or, am întîl- 
nit cazuri cînd cadrele C.T.C. nu au 
fost selecţionate după aceste crite 
rii, precum, şi cazuri cînd acestea 
nu se impun sau nu sínt sprijinite 
de către cadrele de conducere ale 
proceselor de fabricaţie pentru pre 
venirea sau înlăturarea unor defici 
en.ţe de calitate. Acest lucru este ş. 
mai dăunător atunci cînd este vorba 
de aspecte ele îngăduinţă a unor co 
misii de recepţie a materialelor, < 
semifabricatelor şi în faza ultimă i 
producţiei finale.

Colectivul nostru de muncă a a 
nalizat în mod autocritic lipsurile 
din activitatea depusă în lumina a 
precierii făcută, de secretarul gene 
ral al partidului, ca desfăşurînd c 
activitate insuficientă, şi a luat toate 
măsurile ca în activitatea de viitor 
să manifeste maximum de exigenţă 
intransigentă şi fermitate in contro 
iul asupra modului cum sínt res 
pecţate normele de calitate, iegisia 
ţia calităţii, să interzică livrarea dîi 
uzină a produselor necorespunza 
toare calitativ şi să sancţioneze orice 
abatere de la obligaţiile legale.

iul de Securitate privind încetarea 
focului în Orientul Apropiat şi re 
afirmă necesitatea aplicării rezoluţiei 
242 din 22 noiembrie 1967“ — a de
clarat, luni seara, Zeid Rifai, pre
mierul iordanian.

„Regatul haşemit a acceptat rezo
luţia 242 şi consideră că aplicarea 
w  gswon raasaa mm> sara? ess

sa completă stabileşte baze solide 
pentru realizarea unei păci juste, 
durabile şi onorabile în regiune" — 
a spus premierul iordanian.

El a precizat că forţele iordaniene 
care sínt dislocate în Siria, aflîndu-se 
sub comandament sirian, vor conti
nua să acţioneze şi să respecte lio- 
tăririle luate de acest comandament.
skeîs tanra mam  epşss b«  rsss»

EVENIMENTIIL I»E SCURT
®  IMEDIAT DUPĂ ÎNCHEIEREA 

LUCRĂRILOR CONSILIULUI DE 
SECURITATE, secretarul general al 
O.N.U., Kurt Waldheim, a salutat 

rezoluţia adoptată. El şi-a exprimat 
speranţa că acţiunile militare din 
Orientul Apropiat vor înceta şi c:ă 
în curînd vor începe tratative in 
vederea unei reglementări trainice.

® CONSILIUL COMANDAMEN
TULUI REVOLUŢIEI DIN IRAK A 
HOTÄRlT SĂ NAŢIONALIZEZE CO
TA DE PARTICIPARE SI INTE
RESELE COMPANIEI OLANDEZE 
„SHELL", reprezentînd 23,7 ia sută 
din totalul capitalului, în cadrul 
Societăţii „Basrah Petroleum Co.“ 
(B.P.C.) — a anunţat postul de ra
dio Bagdad.

•  LA O LUNĂ DE LA INCEPE- 
RBA REPATRIERILOR ÎNTRE PA
KISTAN ŞI BANGLADESH, con
form prevederilor Acordului indo- 
pakistanez de ia Delhi în problemele 
umanitare, au fost transferate, pe ca
lea aerului, 23 536 de persoane, res
pectiv 16 394 bengalezi către Bangla
desh şi 7 172 naţionali pakistanezi 
către Pakistan.

O  SECRETARUL DE STAT AL 
S.U.A., HENRY KISSINGER. ŞI-A ÎN
CHEIAT LUNI VIZITA IN U.R.S.S.
După cum relatează agenţia TASS, 
la 20—21 octombrie, el a avut con
vorbiri cu Leonid Brejnev şi cu An
drei Gromîko, ministrul afacerilor 
externe al U.R.S.S. Cu acest prilej, 
a fost analizată multilateral situaţia 
actuală din Orientul Apropiat şi 
căile posibile pentru stabilirea păcii 
în această regiune.

Q  DUPĂ CUM S-A ANUNŢAT 
LA CASA ALBĂ, preşedintele Nixon

a cerut secretarului de stat Henry 
Kissinger, ca, în drum spre Washing
ton, să se oprească în Israel, „în 
legătură cu eforturile curente între
prinse pentru a se pune capăt osti
lităţilor şi pentru a grăbi deplina 
aplicare a rezoluţiei Consiliului de 
Securitate în problema încetării fo
cului".

% IN CURSUL UNOR OPERAŢI
UNI OFENSIVE ŞI AMBUSCADE OR
GANIZATE ÎMPOTRIVA TRUPELOR 
REGIMULUI RASIST DE LA SALIS
BURY în perioada 29 iulie—30 sep
tembrie a.c., luptătorii Uniunii Na
ţionale Africane Zimbabwe au ucis 
77 de soldaţi inamici şi au rănit alte 
cîteva sute — anunţă" un comuni
cat publicat la Lusaka de această 
organizaţie. Se menţionează că ata
curile au fost organizate, în special, 
într-o serie de zone din districtul 
nordic al ţării.

9  REPUBLICA AFRICA CENTRA
LĂ A HOTĂRIT SA RUPĂ RELA
ŢIILE DIPLOMATICE CU ISRAELUI,
a declarat, la postul naţional de ra
dio, preşedintele acestei ţări, Jean 
Bedel Bokassa.

•  PLOILE TORENŢIALE CARE 
S-AU ABĂTUT ASUPRA REGIUNII 
MUNŢILOR HIMALAYA, urmate de 
puternice inundaţii şi alunecări de 
teren, au provocat moartea a 80 de 
persoane şi pieirea a sute de vite — 
s-a anunţat oficial în capitala nepa- 
leză, Katmandu. Pe apele învolbu
rate ale rîului Kali Gjandaki, o am
barcaţiune, în care se găseau mai 
multe persoane, s-a răsturnat, şapte 
dintre ele pierind în valuri.

Pedeapsa maximă
pentru subminarea economiei naţionale

Tribunalul militar teritorial 
Bucureşti a judecat, de curînd, 
pe Ion Tudora — domiciliat în 
Bucureşti, şoseaua Mihai Bravu 
— învinuit de subminarea eco
nomiei naţionale.

In funcţia pe care o deţinea, 
ca şef de . serviciu la Centrala 
industrială de maşini agrico
le, direcţia de import-export 
(I.M.A.G.R.E.X.),' Ion Tudora a fa
vorizat încheierea de contracte 
cu unele firme străine pentru 
importul de utilaje agricole în 
condiţii dezavantajoase economiei 
naţionale, provocînd statului pa

gube de patru milioane lei.
In faţa probelor administrate, 

Ion Tudora a recunoscut că a 
primit, în schimbul activităţii sale 
infracţionale, importante avantaje 
materiale — bani şi obiecte — 
valorînd peste două milioane le!.

Tribunalul, stabilind activitatea 
criminală a infractorului, de tră 
dare a intereselor patriei, a pro
nunţat pedeapsa maximă prevă
zută de lege — condamnarea la 
moarte. Recursul şi cererea de 
graţiere fiind respinse, sentinţa a 
fost executată.

(Agerpres)

0 bună ritm icitate
(Türmaro din pa?. H

şiri de plán, depăşiri evaluate de la 
începutul anului şi pînă în prezent 
la aproape un milion lei.

■  Şi la ÎNTREPRINDEREA DE 
PRELUCRAREA LEMNULUI din Si
biu, activitatea de producţie din a- 
ceastă lună s-a desfăşurat în mod 
ritmic. Din planul lunar de produc
ţie marfă, s-a realizat în  cele două 
decade 66,8 la sută.

O atenţie deosebită a fost acor
dată îndeplinirii şi apoi a livrării 
ritmice a producţiei de export. Ca 
urmare pînă în prezent s-au livrat 
suplimentar la export mărfuri în va
loare de peste 1 10Q mii lei valută 
din care 137 mii lei valută în aceste 
două decade ale lunii octombrie.

K! La întreprinderea „TEXTILA“ 
Cisnădie ritmul îndeplinirii sarcini
lor de plan se înscrie în coordona

tele iStabilite de colectivul de aici 
pentru îndeplinirea angajamentelor 
asumate. Astfel, în cele' 20 de zile 
scurse din luna octombrie s-a în re
gistrat o depăşire a producţiei fizice 
aferentă perioadei cu 1800 m p ţe 
sături lină şi 0,5 tone fire cardate, 
aceasta adăugîndu-se la importantele 
cantităţi de produse realizate supli
mentar de Ia începutul anului.

De fapt, la valoarea producţiei 
marfă, realizările reprezintă 66,8 la 
sută din planul lunar, existînd deci 
condiţii pentru îndeplinirea şi de
păşirea acestuia.

(§8 In condiţiile unei bune ritmi
cităţi au încheiat cele două decade 
din octombrie şi alte colective de 
muncă. Astfel, după 20 de zile, au 
realizat din planul lunar de produc
ţie marfă: întreprinderea de şuruburi 
Mediaş 67,6 la sută, „Salconserv" 
Mediaş 76,4 Ia sută, „Dumbrava“ Si
biu 70,3 Ia sută, „Steaua roşie“ Si
biu 72,7 la sută şi aitele.
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